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BIBLIOTECA
$1 CITITORULIn aceste zile au loc in cen­

trele regionale și raionale 
consfătuiri ale bibliotecari­

lor, în cadrul cărora aceștia iau 
cunoștință de prevederile Regula­
mentului celui de-al II-lea Con­
curs bienal „Biblioteca în slujba 
construcției socialiste" și hotărăsc 
asupra metodelor celor mai ni­
merite, capabile să asigure succe­
sul deplin al concursului.

Desfășurîndu-se între 1 ianuarie 
și 31 decembrie 1962 concursul or­
ganizat de Ministerul Invățămîn- 
tului și Culturii este menit să an­
treneze miile de biblioteci sătești, 
comunale, raionale, orășenești și 
regionale (din sistemul așezăminte­
lor culturale) la realizarea unei 
propagande mai intense a cărții și a 
sporirii eficacității ei in lumina 
sarcinilor trasate de partid.

Succesul concursului depinde de 
munca bibliotecarilor. Iar activi­
tatea acestora este în mare mă­
sură condiționată de felul în care 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare se vor ocupa de îndru­
marea și sprijinirea lor. Foarte 
important este ca factorii amintiți 
să nu uite nici un moment că 
principalele obiective ale con­
cursului sînt : orientarea conținu­
tului activității bibliotecilor în ve­
derea sprijinirii rezolvării sarcini­
lor economice și politice ale con­
strucției socialiste; intensificarea 
activității bibliotecarilor pentru 
lămurirea oamenilor muncii asu­
pra politicii partidului și populari­
zarea realizărilor regimului no­
stru; desfășurarea unei activități 
intense ou cartea in sprijinul 
muncii politice, pentru lărgirea și 
consolidarea sectorului socialist 
din agricultură; atragerea masivă 
și permanentizarea cititorilor. A- 
cest concurs urmărește să dezvolte 
și mai mult educarea oamenilor 
muncii în spiritul patriotismului so­
cialist șl internaționalismului pro­
letar, al devotamentului față de pa- - 
tria socialistă și față de Partidul 8 
Muncitoresc Romin ; dezvoltarea g 
conștiinței socialiste, formarea spi- 8 
ritului colectivist ai oamenilor mun- 8 
cii de la sate, combaterea supersti- 8 
țlilor, prejudecăților șl misticismu-g 
lui; sprijinirea cititorilor din rîn-° 
dul tineretului in însușirea tehni-g 
cii noi. a unor bogate cunoștințe g 
care să-i ajute să devină construe- 8 
tori priccpuți ai economiei și cui- 8 
turii socialiste.

Aceasta presupune deci mai mul-g 
tă atenție față de conținutul și ca- 8 
litatea muncii bibliotecarilor. Mai 8 
există la unii bibliotecari tendința | 
de a goni după cifre mari de citi- g 
tori și cărți, goană care condamnă g 
munca lor la superficialitate. la 8 
pierderea din vedere a obiectivului 8 
principal. * |

Comitetele executive ale sfaturi- 8 
lor populare, prin organele lor de 8 
resort, sint chemate să ajute pe J 
bibliotecari cu deosebire in această g 
direcție, printr-o bună instruire a g 
lor, prin controlarea conținutului 8 
muncii acestora, prin sprijinirea 8 
răspindirii experienței bibliotecari- 2 
lor fruntași și, nu in mai mică mă- g 
sură, prin crearea condițiilor mate- g 
riale optime pentru desfășurarea 8 
unei bune activități a biblioteci- 8 
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La Combinatul de industrializare a lemnului de la Blaj, a intrat în funcțiune cu 10 zile înainte de ter­men, fabrica de plăci flbrolemnoase, prima de acest gen din țara noastră.La această unitate linia de formare a plăcilor este în întregime automatizată, întregul proces tehnologic fiind la un înalt nivel.Noul produs — placa fibrolemnoasă — are utili­zări aproape în toate ramurile industriale ale econo­miei naționale, inclusiv în construcții, fiind un bun

înlocuitor de cherestea, placaj, panel și de alte ma­teriale.Ca materie primă de bază se folosesc deșeurile de la fabricile de placaj și mobilă din combinat și cele colectate de la diverse fabrici de cherestea din re­giune. Astfel, din deșeurile care pînă acum nu se fo­loseau decît pentru foc se obține un produs deosebit de valoros. In clișeu : Fabrica de plăci flbrolemnoase din cadrul Combinatului de industrializare a lem­nului de la Blaj. Foto i AGERPRES

AZI VĂ INFORMĂM DESPREt
STAȚIE MOBILA PENTRU FABRICAREA

OXIGENULUI

întreprinderea de construoțll side­
rurgice Hunedoara a fost dotată cu o 
stație mobilă pentru producerea oxi­
genului industrial, care asigură circa 
70 la sută din necesarul de oxigen al 
șantierelor din cadrul întreprinderii 
amintite. In timpul rodajului pentru 
probe stația respectivă a produs 2000 
metri cubi oxigen. (Din ziarul „UZI­
NA NOASTRĂ" - Hunedoara).

șl comunele regiunii erau nevoiți să 
meargă cale de zeci de kilometri pen. 
tru a expedia o scrisoare recomanda­
tă, un colet sau un mandat poștal. In 
prezent in 170 localități din regiunea 
Iași funcționează agenții poștale, iar 
în alte 60 oficii poștale.

Și rețeaua telefonică s-a extins. A- 
cum toate comunele din regiune sint 
servite de posturi telefonice. (Ager­
pres).

NOI MAGAZINE-ETALON

ALT GRUP SOCIAL
PENTRU STUDENȚII GĂLĂȚENi

La Galați se află în stare de finisaj 
un nou grup social destinat studenți­
lor. Noile clădiri asigură cazarea in 
condiții optime a circa 300 studenți. 
Grupul social este prevăzut cu canti­
nă și diferite dependințe necesare.

AGENȚII POȘTALE ÎNFIINȚATE

IN REGIUNEA IAȘI

De curînd, în comunele Plugari, To- 
direști, Popricani, Florești și în alte 
localități din regiunea Iași s-au înfiin­
țat agenții poștale.

înainte de anul 1944 în satele din 
fostul județ Iași nu exista nici o uni­
tate de acest fel. Locuitorii din satele

In scopul unei bune serviri a popu­
lației, Ministerul Comerțului a luat 
măsuri pentru deschiderea a noi ma- 
gazine-etalon. Un magazin modern de 
tricotaje și galanterie pentru bărbați 
și femei a fost amenajat la parterul 
blocului nr. 1 de pe str. Mărășești din 
Bacău. La Timișoara, s-a deschis un 
magazin-ctalon de țesături pe bază de 
expunere deschisă, iar la Constanța un 
magazin-etalon de cafea și dulciuri. 
Peste cîteva zile, un magazin asemă­
nător pentru desfacerea cafelei și 
verselor dulciuri va fi deschis și 
Cluj.

triale. Printre acestea se numără două 
furnale de 1000 metri cubi flecare. Pa­
ralel cu aceasta s-au luat măsuri pen­
tru realizarea altor construcții șl in­
stalații, care deși nu sint direct pro­
ductive, contribuie la desfășurarea 
procesului de producție. De pildă, in 
momentul de față se-lucrează la cons­
trucția unui laborator central în ca­
drul combinatului siderurgic. Pînă a- 
cum s-au terminat fundațiile și o 
te din 
ter.

Noul 
rate și 
depliniril sarcinilor care îi revin.

stîipii necesari pentru
par- 
par-

laborator va fi dotat cu 
instalații moderne necesare în­

apa-

Un fenomen caracteristic care vă­dește creșterea bunăstării materiale a populației, sporirea puterii de cumpărare a oamenilor muncii, este faptul lizare țeaua an de nului __ __  —populație circa 360.000 aparate de radio, 65.000 televizoare, 40.000 fri­gidere, 100.000 mașini de spălat rufe, 470.000 biciclete, peste 85.000 moto­ciclete etc.Sporirea simțitoare a desfacerii unor asemenea mărfuri ridică o sea­mă de probleme importante lucrăto­rilor din comerț privind crearea și amenajarea unităților specializate de vînzare, îmbunătățirea servirii cum­părătorilor etc.
Condiții mai bune 
pentru vînzarea 

mărfurilor
în ultimul timp în Capitală 

numeroase orașe s-au deschis o sea­
mă de unități moderne de desfacere 
a produselor de uz îndelungat. Alte 
asemenea unități au fost reamena- 
jate, lărgite, dotate cu mobilier 
adecvat. Totuși, rețeaua de servire 
nu se găsește încă la nivelul cerin­
țelor sporite. Astfel, în unele maga­
zine din Capitală nu există încă con­
diții potrivite pentru alegerea și pro­
barea anumitor articole. Dacă in­
trăm, de pildă, la magazinul „Tehno- 
metal" din Calea Victoriei, colț cu 
Piața Amzei, sau în cel din Piața 
1848, nu putem verifica în liniște 
felul cum funcționează un aparat de 
radio. Această „verificare" are loc 
în mijlocul magazinului; în jurul 
vînzătorului respectiv se adună nu­
meroși amatori ocazionali de muzi­
că, iar acesta probează cite 2—3 a- 
parate deodată. Același lucru se 
poate spune și despre felul cum se 
probează magnetofoanele și picupu- 
rile în diverse magazine.

Soluția 1 Amenajarea de boxe spe­
ciale de audiție în magazinele de 
specialitate.

Un laborator de verificare preala­
bilă a aparatelor de radio a existat 
la magazinul „Electrotehnica", însă 
acesta a fost desființat. Și rău s-a 
procedat. Proiectanții de noi unități 
comerciale trebuie să țină seama de 
necesitatea creării condițiilor opti­
me de verificare și prezentare a unor 
produse de uz îndelungat, iar în ca­
drul principalelor unități existente 
trebuie să se studieze posibilitățile 
pentru rezolvarea acestui îndreptățit 
deziderat.

La vînzarea televizoarelor proble­
ma se pune și mai acut. Puține sînt 
magazinele care au bune condiții 
pentru probarea televizoarelor. 
Chiar la magazinele „Victoria" și 
„București" camerele de proiecție 
sint mici în raport cu numărul spo­
rit al cumpărătorilor. In unele maga­
zine de radioteleviziune noi — ca 
de pildă unitatea „Tehnometal" din 
str. Academiei nr. 4 — în loc să se 
amenajeze camere speciale în acest 
scop, s-a tras o simplă perdea des­
părțitoare. Ar fi bine ca magazinele 
să fie dotate cu mai multe antene 
de televizor, putîndu-se încerca 3—4

că volumul de mărfuri de uti- îndelungată desfăcute prin re- comerțului de stat a crescut an. In primii doi ani ai pla- de 6 ani s-au vîndut către

și în

televizoare deodată șl înlesnindu-se 
astfel alegerea lor de către cumpă­
rători. Și ia magazinele cu articole 
foto ar trebui să existe camere 
obscure, în care — la cererea cumpă­
rătorilor — să se efectueze încăr­carea filmelor în aparatele foto.

Condiții adecvate de prezentare și 
desfacere sînt solicitate și în cazul 
vlnzăril mașinilor de spălat rufe, 
mașinilor de cusut, frigiderelor sau 
aspiratoarelor de praf. Ar fi necesar 
ca demonstrațiile practice cu aseme­
nea produse să fie sporite astfel in­
cit cumpărătorii să cunoască cît mai 
bine modul lor de funcționare.

Prospecte de funcționare 
la fiecare produs.*..„Degeaba caută cumpărătorii la unele tipuri de aparate de radio produse de fabrica „Electronica", la picupurile „Supraphon", aparatele foto ,,Exa“ și „Warex" ca și la alte produ­se prospectele cuprinzînd descrierea tehnică a produselor respective, con­dițiile de funcționare și întreținere. Aceste prospecte, strict necesare pen­tru utilizarea judicioasă a aparatelor lipsesc fiindcă întreprinderea „Elec­tronica" (și respectiv organele comer, dale care aveau datoria să ia mă­suri pentru traducerea în limba ro- mînă a prospectelor ce însoțesc pro­dusele de fabricație străină), nu s-a preocupat de acest lucru.Alteori, desfăcîndu-se ambalajele, se observă fie că etichetele „fragil" au fost aplicate invers pe unele apa­rate de radio livrate lectronica", astfel că cestora n-a decurs în glementare, fie că la lipsesc siguranțele deCe înseamnă acest lucru, decît su­perficialitate la efectuarea controlu­lui în secția de ambalaj a întreprin­derii furnizoare respective ?

♦♦♦ și piese de schimb 
suficiente

de uzina „E- transportul a- condițiuni re- unele aparate rezervă.

de 
Și 
de

di- 
la

Polone

LABORATORUL CENTRAL

DE LA HUNEDOARA

HUNEDOARA (de la coresponden­
tul nostru). La Hunedoara se constru­
iesc acum importante obiective indus-

Solurile podzolice pot fi mai productive

AGROTEHNICII

Prof. Gr. Obrejanu 
membru corespondent 
al Academiei R.P.R.

Tînăra muncitoare S. Ecaterina de la sectorul 4 al fabricii de con­fecții „Mondiala" din Satu Mare este binecunoscută membrilor co­lectivului din care face parte. Ea se numără de multă vreme printre fruntașii fabricii dînd lucru de bună calitate. în clișeu : S. Ecate­rina la locul său de muncă.Foto i C. VASILBSCU

sate electrificate

Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, care și-a încheiat lu­crările de curînd, constituie pentru toți cei care mun­cesc pe ogoare, înlaboratoarele institutelor de cerce­tări cu caracter agricol, un bogat izvor de învățăminte. Cu acest pri­lej, s-a accentuat încă o dată că principala sarcină în domeniul pro­ducției agricole, în perioada planu­lui de șase ani — obiectiv stabilit de Congresul al Ill-lea al P.M.R. — este creșterea considerabilă a pro­ducției de cereale, îndeosebi de griu și de porumb. O rezervă importan­tă pentru realizarea acestei sarcini, de o deosebită însemnătate, o cons­tituie ridicarea producției la hectar pe toate tipurile de sol, inclusiv podzolurile.Suprafața ocupată în țara noas­tră de podzcluri — soluri cu pro­ductivitate naturală mai scăzută — se ridică la circa 2.500.000 ha. Cele mai mari întinderi se găsesc în re­giunile Maramureș, Banat, Crișana, și Brașov.Oamenii de știință de la noi au întreprins cercetări pentru ridica­rea fertilității acestor soluri, joritatea timpurilor experimentale însă au fost situate în Muntenia și Oltenia. Din această cauză, cer­cetările, deși numeroase, nu au reușit să rezolve în întregime pro­blemele complexe pe care le ridică agrotehnica solurilor podzolice.Experiențe mai sistematice, pe o perioadă mai îndelungată, au fost făcute la Oarja, rezultatele obținute în aceste condiții putînd fi extinse pe solurile asemănătoare din regiu­nea Argeș.
Lucrări diferențiateCercetările efectuate privind a- meliorarea solurilor podzolice au fost axate pe trei mari probleme specifice acestor soluri: sistemul de lucrare a solului prin care să se combată excesul de apă și să se creeze un strat arabil adine, apli-

Ma-

carea amendamentelor calcaroase pentru îmbunătățirea condițiilor de reacție ale solului și aplicarea în­grășămintelor organice șl minerale pentru a asigura substanțele de nu­triție necesare dezvoltării plante­lor.S-a stabilit că sistemul de lucra­re a solurilor podzolice este deose­bit față de cel aplicat pe solurile de stepă și silvostepă. în timp ce pe aceste soluri prin lucrări se ur­mărește păstrarea și acumularea unor rezerve cît mai mari de apă, la solurile podzolice scopul urmă­rit este combaterea excesului de umiditate.în vederea găsirii celui mai bun sistem de lucrări care poate fi a- plicat cu rezultate favorabile pe solurile acide s-a urmărit influența arăturilor adinei, a arăturilor în spinări și a lucrărilor repetate. Efectuarea arăturilor adinei consti­tuie o măsură importantă de spo­rire a producției pe solurile podzo­lice. Astfel, la Oarja, prin adîncirea arăturii de la 10 la 17 cm s-a ob­ținut un spor de producție la porumb între 18 — 22 la sută. Rezultate asemănătoare au fost ob­ținute și în experiențele de la Păstrăveni (regiunea Bacău), Gă- vojdia (regiunea Banat), Văcărești (regiunea Argeș) și Șercaia (regiu­nea Brașov). Pentru ca arăturile adinei să dea rezultate bune este necesar ca adîncirea arăturii să se facă treptat, paralel cu aplicarea de amendamente și îngrășăminte.în stabilirea adîncimii arăturii trebuie să se țină seama și de tex­tura solului. Pe solurile grele, com­pacte, pe care periodic băltește apa sint necesare arături mal adinei decit pe solurile mai ușoare.Un mijloc de adincire a arăturii fără întoarcerea brazdei este subso- lajul. Aplicînd această lucrare s-au obținut unele rezultate favorabile la Văcărești și Oarja, realizîn-

du-se sporuri de recoltă de 7 pînă la 32 la sută, atunci cînd pe lingă arătura de toamnă s-a subsolat pe 10 cm adîncime, în comparație cu arătura fără subsolaj.O altă măsură eficace pentru în­lăturarea excesului de apă care stagnează periodic pe aceste so­luri, in special pe terenuri plane sau cu ușoare depresiuni, este efec­tuarea de arături în spinări, orien­tate de-a lungul pantei. La Oarja, aplicîndu-se arătura la cormană, s-au obținut sporuri de 31 pînă la 67 la sută. Și în experiențele de la Șercaia s-a evidențiat acest sistem de lucrare a solului.Pentru preîntîmpinarea fenome­nelor de tasare și de formare a crustei care au loc în mod frecvent pe aceste soluri, s-a urmărit cu re­zultate favorabile, influența lucră­rilor repetate. La Văcărești, prin efectuarea a 2 arături — una de vară și una de toamnă — s-a reali­zat un spor de producție de 35 la sută, față de producția obținută după o singură arătură de toam­nă executată la 20 cm. adincime.

Marți dimineața a sosit în Capita­lă tovarășul Stefan Jedrychowski, membru al Biroului Politic al C. C. al P.M.U.P., președintele Comisiei de Stat a Planificării de pe lingă Con­siliul de Miniștri al R. P. Polone. Oaspetele este conducătorul delega­ției guvernamentale polone care se află în țara noastră pentru a purta discuții privind probleme ale cola­borării economice între R. P. Romî- nă și R. P. Polonă, pentru perioa­da de perspectivă generală pînă în anul 1980. Din delegație fac parte Adam Wang, vicepreședinte al Co­misiei de Stat a Planificării, Jozef Kutin, adjunct al ministrului Comer­țului Exterior, și alții.

La sosire, In Gara de Nord, oas­petele a fost întîmpinat de tovarășii Gheorghe Apostol, membru al Birou­lui Politic al C.C. al P.M.R., prim- vicepreședinte al Consiliului de Mi­niștri, Gh. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Aurel Mălnășan, adjunct al ministru­lui Afacerilor Externe, Ana Toma, ad­junct al ministrului Comerțului, Mau- riciu Novac, vicepreședinte al Co­mitetului de Stat al Planificării, Vir­gil Actarian, adjunct al ministrului Metalurgiei și Construcțiilor de Ma­șini, și de alte persoane oficiale.Au fost de față Janusz Zambro- wicz, ambasadorul R. P. Polone la București, și membri ai ambasadei.(Agerpres)

Cumpărătorii diverselor obiecte 
uz îndelungat au nevoie, firește 
de o serie de produse-anexă, ca și 
piese de schimb.

Magazinele sînt în general apro­
vizionate cu numeroase piese de 
schimb pentru motociclete, aparate 
de radio, televizoare, mașini de cu­
sut, etc. Cu toate acestea sînt cazuri 
cînd pentru procurarea anumitor ar­
ticole trebuie să alergi de la un ma­
gazin la altul. în prezent, din unele 
magazine specializate lipsesc unele 
tipuri de lămpi de radio, ață de scală 
șl alte cîteva piese mărunte. Greu se 
găsesc și unele sortimente de hîrtie 
iotografică. Se resimte de asemenea 
lipsa dozelor pentru unele tipuri de 
picup.

Dacă ați cumpărat un 
fon, să zicem „Sonet 
găsiți pentru el capete de re­
zervă, curele de transmisie șl alte 
piese. Fabrica „Celuloidul" a început 
să livreze role goale, 
de magnetofon. Ceea 
sește însă mai greu 
în magazine, sînt 
benzile de magne­
tofon. Cît priveș­
te magnetofoanele 
„Mambo", asigura­
rea pieselor de re­
zervă este negli­
jată. Lucrătorii din 
direcția generală 
respectivă a Minis­
terului Comerțu­
lui au datoria să 
ia măsuri pentru 
mai buna aprovi­
zionare a magazi­
nelor cu benzi de 
magnetofon, doze 
sau ace de rezer­
vă, pentru picupurl 
etc.

De mai multă 
tenție trebuie 
se bucure și 
provizionarea

MIRCEA 
SCRIPCA

magneto- 
d u o",

pentru benzi 
ce se gă-

CLUJ (de la corespondentul nos­tru). — Cu sprijinul cetățenilor, sfa­turile populare din regiunea Cluj înfăptuiesc cu succes prevederile în­scrise în planul de electrificare a sa­telor regiunii. Recent. în mai multe sate, printre care se numără și Nl- migea de Sus, Săsarm, Salva și Flo- rești, instalatorii întreprinderii re­gionale de electricitate au terminat lucrările de racordare a rețelei elec­trice, iar la Șieu, Sîntu și Chintetaic lucrările se află în faza de recepție.Celor peste 210 de localități rurale care au fost electrificate în regiune în anii puterii populare, 11 s-au a- lăturat în cursul anului 1961 și pri­mele zile ale noului an încă 40 sate.
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— Mal încet că nu aud J...— Fă-1 d-ta mai încet că eu nu-1 aud pe-al meu!...Desen de GH. CHIRIAC(Continuare 
în pag. a 3-a)

Posibilităfi mari 
de ameliorare a aciditățiiUna din verigile complexului de măsuri agro-ameliorative utilizate în scopul ridicării fertilității solu­rilor podzolice, o constituie aplica­rea amendamentelor calcaroase. în ultimii ani, oamenilor de știință le-a revenit sarcina să experimente­ze și să studieze diferite aspecte ale aplicării amendamentelor pe solurile acide. în acest scop, s-a studiat eficacitatea diferitelor ma­teriale ce pot fi folosite în amen­dare : var nestins, piatră de var, dolomit sau deșeuri industriale cu calciu.în primul an de la aplicare va­rul nestins, piatra de var și dolomi- tul au avut efecte asemănătoare cu excepția solurilor cu aciditate mai mare pe care dolomitul a dat sporuri mai mari, deoarece, pe lin­gă calciu, acesta aduce în sol și

(Continuare în pag, 2-a)

în gospodăria colectivă „Gh. Dimitrov" din comuna Cuza Vodă, re­
giunea București — unitate distinsă recent cu „Ordinul Muncii" cl. I 
— se acordă o atenție deosebită creșterii oilor cu lină fină și semifină. 
In clișeu : Crescătorii de oi Constantin Pascu și Constantin Flangea sint 

bucuroși că primii miei din acest an sînt riguroși.Foto i GR. PREPELIȚA

Promptitudine
După ce-și luă serviciul în pri­

mire, Nicolae Frăteanu 
făcu o revizie de ansamblu 

a instalațiilor și circuitelor. To­
tul era în perfectă ordine. Obice­
iul acesta i-a intrat în sînge, cum 
se spune. îi sînt dragi instalațiile 
acestea, complicate și pline de 
mister pentru cei ce nu le cu­
nosc, dar fără taine pentru el. 
De-a pătruns înțelesul în anii de 
școală, în timpul cît a lucrat la 
construcția și montarea repartito­
rului, unde își face acum servi­
ciul, în anii de cînd veghează zi 
de zi la buna lor 
funcționare. Fră­
teanu și-a în­
ceput activitatea 
la C.F.R. ca sim- 

( piu lucrător cu
lopata. S-a dus însă la învățătură, 
absolvind trei cursuri de califi­
care profesională. Acum e elec­
tromecanic la repartitorul din Tg. 
Mureș al secției de centralizare 
și telecomandă.

...în seara aceea nu trecuse 
multă vreme de la intrarea sa in 
serviciu cînd iată că e anunțată o 
gravă perturbare a comunicați­
ilor telefonice cu Brașovul. Un 
defect incidental petrecut undeva 
de-a lungul kilometrilor de fire 
întinse intre stîlpi a scos din 
funcțiune tocmai circuitul de 
bază.

Pentru restabilirea comunica­
țiilor în cazul unor astfel de de­
fecțiuni. dacă ele au loc pe timp 
de noapte, normele tehnice pre­
văd o durată de 14 ore. Dar pînă 
la teleconferință nu-i mai rămî- 
neau nici două ore încheiate. îi 
trecu fulgerător prin minte gra­
vitatea situației: nu vor putea fi 
analizate rezultatele muncii de 
peste zi, nu vor putea fi comuni­
cate măsurile operative privind 
buna organizare a circulației tre-

nurilor din ziua următoare, nu 
vor putea fi transmise cererile 
urgente de vagoane, nu...

Nu! Aceasta nu trebuie să se 
întîmple, își spuse, chibzuind a- 
supra măsurilor pe care va trebui 
să le ia.

După ce constată porțiunea pe care se produsese defecțiunea, so­
luția restabilirii cît mai urgente 
a comunicațiilor începu să i se 
contureze în minte. Va trece co­
municațiile pe un circuit local, se­
cundar, mai puțin utilizat între 
orele acestea. Dar va putea oare 

liniorul de la Deda 
să-l ajute în re­
zolvarea acestui 
lucru 1 Doar re­
partitorul nu-i un 
lucru simplu, Ci 
un fel de creier <punctul cheie,

al comunicațiilor telefonice de pe 
mai multe circuite. Trebuie să 
poată, îi va explica pînă in cele 
mai mici amănunte ce să facă, 
cum să procedeze. în ce-l pri­
vește, el cunoaște bine instalația. 
O vede de parcă ar avea-o în 
fața ochilor.

Nu mai avea timp de pierdut. 
Trecu cu îndrăzneală la acțiune...

în mai puțin de două ore co­
municațiile 
restabilite, 
loc la ora

Cazul de 
din multe 
cărora muncitorii secției de 
tralizare și telecomandă C.F.R. 
din Tg. Mureș, în frunte cu 
comuniști ca Nicolae Frăteanu 
le-au făcut față cu promptitudi 
ne. Drept urmare, în cursul anu 
lui trecut durata medie de resta­
bilire a deranjamentelor la cir­
cuitele telefonice, a fost mai mică 
cu o treime față de normele 
admise.

cu Brașovul au fost 
Teleconfermța a avut 
stabilită !
față nu face excepție 
situații neprevăzute 

cen

CJ. HOSSU
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Grija deosebită 
pentru scrisorile cetățenilorUn plic mai mare sau mai mic, mai voluminos sau mai puțin voluminos, străbate depărtările și ajunge la sfatul popular regional. Un om al muncii, un cetățean oare­care, se adresează cu încredere orga­nului de stat din care face parte și deputatului căruia i-a dat votul.Aproape din fiecare scrisoare pri­mită și la sfatul popular al regiunii Banat, găsești convingerea că cele așternute de el, cetățeanul simplu al țării noastre sînt ci­tite cu atenție și firește, luate în considerare, analizate cu temeinicie. Această convingere își are ex­plicația în primul rînd în însăși trăsăturile noi, profund democratice ale aparatului nostru de stat în ge­neral și de bună seamă și-n grija vădită a majorității comitetelor exe­cutive ale sfaturilor populare, între care și al regiunii Banat, pentru scrisorile, sesizările și propunerile oamenilor muncii de la orașe și sate.Aflînd de buna experiență căpă­tată și-n această direcție de comite­tul executiv al sfatului popular al regiunii Banat, corespondentul zia­rului nostru ing. Virgil Lazăr, a avut o convorbire cu secretarul comite­tului executiv regional. IOAN BELI- GAR, în cadrul căreia au fost reli­efate o serie de fapte și aspecte interesante. Redăm mai jos, textul convorbirii :
<-* O vizită la biroul de sesizări și 

reclamații, m-a făcut să constat 
că în anul 1961 s-au primit aci 
3055 de scrisori. Dintre acestea 
mai sînt în curs de rezolvare 
184, restul fiind soluționate. In 
comparație cu anul anterior, se 
remarcă o mai mare operativi­
tate, iar răspunsurile date sînt 
mai temeinice. Cum explicați a- 
ceastă îmbunătățire a muncii în 
sectorul amintit ?

-Ae vrea să amintesc că într-ade- văr și în regiunea noastră s-au mani­festat o seamă de deficiențe în munca cu scrisorile cetățenilor. Unele se pierdeau, aitele rămîneau prin do­sarele diferitelor secții cu lunile, iar altele erau soluționate în mod formal. Făcînd aceste constatări, co­mitetul executiv al sfatului popu­lar regional a ajuns la condu- , zia că este necorespunzător sis­

temul de ținere a evidenței. Marea majoritate a scrisorilor treceau prin biroul de sesizări, altele nu ; acestea din urmă mergeau direct la secții. Acdlo unde nu existau birouri — la comune — sesizările și reclamați- ile cetățenilor se țineau alături de celelalte acte intrate la sfatul popu­lar respectiv, ceea ce îngreuna ți­nerea unei evidențe clare a lor. S-a văzut de asemenea că unele comitete executive ignorau analizarea aces­tei probleme și o lăsau pe seama sec­țiilor sau numai a biroului respectiv.Toate deficiențele amintite și al­tele, au determinat comitetul exe­cutiv regional sâ studieze într-o șe­dință specială starea de fapt și să elaboreze un plan concret de mă­suri. Intre măsurile mai însemnate luate enumăr: obligativitatea înre­gistrării fiecărei sesizări și recla­mații la birourile anume înființate, iar acolo unde ele nu există — la comune — înregistrarea lor în regis­trul de intrare și ieșirea actelor ad­ministrative, dar ținute separat de ele, într-o evidență specială; obliga, 
tivitatea salariaților însărcinați cu 
cercetarea reclamațiilor și sesi­
zărilor de a lua legătură directă cu 
cei în cauză, pentru a cunoaște în 
detaliu problema ridicată și lămu­
rirea ei în mod (At mai just, cău- 
tînd prin aceasta să dăm și o la­
tură educativă muncii cu scrisorile 
cetățenilor; informarea lunară a co­mitetelor executive asupra situației scrisorilor și obligativitatea anali­zării în ședințe de secții odată pe lună a acestei probleme ; lărgirea atribuțiunilor secției organizatorice în sarcina căreia intră acum și ur­mărirea pe teren a felului cum se rezolvă scrisorile și reclamațiile etc.

*— Cred că e foarte interesant as­
pectul educativ al muncii în 
această direcție. Ați putea con­
cretiza problema?— Am constatat de pildă, că unii cetățeni fac sesizări în necunoștință de cauză. Atunci cel trimis cu ana­lizarea faptelor sesizate stă de vorbă cu el și-l lămurește în mod direct. Pe de altă parte, pentru a 

preîntâmpina acest fenomen, între 
măsurile luate de comitetul executiv 
este ți una oare se referă la prelu­
crarea actelor normative ce apar, 
în circumscripțiile electorale cu aju­
torul deputaților, la căminele cul-

turale, popularizarea lor prin stațiile 
de radioficare etc. Așa de pildă am indicat prelucrarea prevederilor le­gale referitoare la dreptul ia pensie, circulația strucțiile și altele.

— Cum 
luate 
raionale, 
nale ?— în general ele au fost aplicate. Cu excepția orașului Reșița, toate comitetele executive au analizat în ședințe speciale situația scrisorilor oamenilor muncii. Comitetul exe­cutiv al raionului Sînnicolau-Mare a discutat această problemă ori în anul 1961.

— Cum stau lucrurile la 
Timișoara ? întrebăm 
deoarece biroul de reclamații și 
sesizări de la sfatul popular al 
orașului Timișoara e veșnic 
închis, șeful acestuia M. Dra- 
gomir, fiind așteptat de cetățeni 
ore întregi pe culoare.— Preocupare pentru rezolvare există. Dar faptul că biroul respec­tiv nu și-a făcut un program stabil de funcționare, e o notă proastă pentru sfatul popular de aci și mai ales pentru șeful biroului M. Drago- mir. Va trebui tras la răspundere pentru lipsurile existente. Aș vrea să mai amintesc tocmai pentru a lichida asemenea stări de fapt, co­mitetul executiv regional a discutat din nou în luna noiembrie 1961, si­tuația sesizărilor și reclamațiilor ce­tățenilor. Atunci s-a hotărît și s-a nominalizat trimiterea în raioane și orașe a instructorilor secției orga­nizatorice, cu sarcina concretă de a verifica preocuparea față de scri­sorile oamenilor muncii. Acest lu­cru a constituit un bun ajutor pen­tru organele în subordine. Tot atunci s-a hotărît fixarea orelor de audiență și în afara programului, la întreprinderile și instituțiile din in­dustria locală și gospodăria comu­nală. La secția de industrie locală regională însă, nici pînă azi nu s-a întreprins ceva concret în această direcție. Iar cum s-a aplicat respec­tiva hotărîre de unitățile gospodă­riei comunale, ne-o dovedește I.L.L. Timișoara, unde toate audiențele sînt fixate dimineața cînd majori­tatea oamenilor muncii sînt în pro­ducție. Directorul AI. Colicuie se justifică prin faptul că cetățenii nu vin după amiaza. Adevărul este însă că cetățenii nu vin pentru că conducerea întreprinderii nu s-a străduit să le facă cunoscut progra­mul de primiri.

bunurilor agricole, con- și sistematizarea la sate
s-au răsfrînt măsurile 
la comitetele executive 

orășenești și cornu-

de trei
orașul 

aceasta

«■ Mai sînt secții care tergiver­
sează rezolvarea sesizărilor sau 
dau răspunsuri formale ?— Din păcate ,da. Iată secția agri­colă n-a rezolvat în termen 35 de scrisori. Șeful secției ing. loan Pîrvu. a mai fost sancționat o dală pentru asemenea stare de lucruri, dar tale mai bruAplicarea măsurilor bune luate de comitetul executiv al sfatului popu­lar al regiunii Banat, va face ca și în această direcție munca să se îmbursătățească continuu.-------------- iniiHniiiiuiiiimiiir........ - —■

Oficiu poștal 
în zona do munte

se vede treaba că învățămin- nu și le-a însușit. E regretabil, ales că tov. Pîrvu este șl mem- în comitetul executiv.

La întreprinderea poligrafică nr. S dîn Capitală m lucrează Impor­tante cantități de ambalaje și etichete în culori. Colectivul da 
muncă al acestei întreprinderi se preocupă permanent de îmbună­tățirea aspectului ambalajelor. In clișeu : Mașinistul Paul Petrescu lucrînd la mașina de ștanțat șt tipărit în trei culori» Foto : AGERPRM

Arta romînească elogiată peste hotare„Un mesaj de prietenie din partea poporului romîn pentru po­porul grec, o fereastră deschisă spre Romînia", așa a caracterizat un vizitator expoziția noastră de artă plastică contemporană orga­nizata anul trecut la Atena. în 1961 Ministerul învățămîntului și Cultu­rii a trimis în 17 țări, 21 de expo-, ziții de artă plastică, de artă popu­lară, de cărți, de material didactic. Ele au constituit mijloace expre­sive de cunoaștere a culturii și artei romînești.Arta romînească și-a semnalat prezența și cu prilejul expozițiilor internaționale organizate în Elveția, Franța, India, Iugoslavia, la care R. P. Romînă a participat cu lu­crări de pictură, sculptură, grafică și artă populară. Și micilor artiști din țara noastră, anul 1961 le-a adus bucurii. Multe din desenele lor, care au figurat tn cadrul a 6 expoziții internaționale, au fost dis­tinse cu premii și mențiuni.în numeroase țări, printre care unele îndepărtate, fotografia romî­nească de artă a fost un mesager al vieții noi a poporului nostru. La cele 60 de saloane internaționale de artă fotografică deschise în 5.3 de țări, la care am participat anul trecut, multe lucrări romînești au fost apreciate pentru tematica și expresivitatea lor artistică. Asocia­ția artiștilor fotografi din țara

primit Cupa Europei Ia de la Paris și Cupa internațional de la iar 15 artiști fotografi Romînă au fost distinși
noastră aConcursulSalonuluiBordeaux, din R. P.cu diploma de onoare a Federației internaționale de artă fotografică.(Agerpres)

PLOIEȘTI (de la ooreipondentul 
nostru). — In primele zile ale anu­
lui acesta, In comuna Bklăneștl, din 
raional Clslău, a-a înființat un nou 
oficia poștal «ăteae, oare servește 58 
looallt&ți așezate In cona de mante. 
Prin intrarea in funcțiune a noii uni­
tăți PTTR, presa, corespondența și ce­
lelalte trimiteri poștale ajung la mun­
citorii forestieri și la ceilalți destina­
tari cu 24 ore mal devreme ca îna­
inte.

(Urmare 
din pag. l-a)

A APĂRUT LUCRAREA :

Bazele esteticii 
marxist - leniniste692 pag. 20,60 leiVolumul constituie o traducere a lucrării apărute sub îngrijirea Institutului de filozofie și a In­stitutului de istorie a artelor ale Academiei de Științe a U.RS.S.El cuprinde o expunere siste­matică a problemelor fundamen­tale ale esteticii marxist-leniniste, un istoric al teoriilor esteticii, schițează etapele principale dezvoltării artei de-a lungul toriei și trăsăturile specifice fiecărei arte.în volum sînt demascate combătute o serie de teorii reac­ționare contemporane cu privire la artă.
BREVIAR

ale 
iț­
ele

CIRCUL DE STAT prezintă astă seară, ora 20. premiera spectacolu­lui „Sub cupola albastră" realizat de artiștii care au întreprins turnee în străinătate.Conducerea orchestrei : Liviu Ka- vassi.Regia artistică : Mircea Gheorghiu și Cezar Țipa.
FORMAȚII ALE FILARMONICII 

DE STAT din Ploiești întreprind zilele acestea un turneu în stațiu­nile de odihnă de pe Valea Praho­vei: Sinaia. Bușteni și Azuga. Pînă în prezent, la concertele dirijate de Ion Baciu au participat peste 2.000 de oameni ai muncii veniți la odih­nă în prima serie a anului 1962.
VIOLONISTUL Mikolas Jelinek din R. S. Cehoslovacă a cîntat marți seara la Baia Mare ca solist al concertului dat de Filarmonica de stat „Glinka" din localitate.Concertul, care s-a bucurat de suc­ces, a cuprins : Două tablouri simfo­nice de Teodor Lupa, Concertul pen­tru vioară și orchestră nr. 5 de Mozart și Simfonia nr. 2 de Brahms.
TEATRUL NAȚIONAL DIN IAȘI a prezentat ieri seară o nouă pre­mieră. Este vorba de piesa drama­turgului englez Bernard Shaw, „Ce­zar și Cleopatra" pusă în scenă de regizorul N. A. Toscani.
Teatrul ,, Lucia Sturdza 

Bulandra"prezintă:
SALA DIN BDUL SCHITU 

MĂGUREANUnr. 1„AL PATRULEA" de Konstantin Simonov Regia : Dinu Negreanu în zilele de : 12 și 14 ianuarie 1962„PASSACAGLIA" de Titus Popovlci Regia : Liviu Ciulei Artist Emerit 
în ziua de 13 ianuarie 1962 

SALA DIN STR. ALEXANDRU
SAHIAnr. 76 A„CRED ÎN TINE'— comedie — de Vadim KorostîliovRegia : George Carabin tn zilele de : 11 și 13 ianuarie 1962„COPIII SOARELUI" ’ de Maxim Gorki Regia : Liviu CiuleiArtist Emerit Lucian Pintille tn ziua de 14 ianuarie 1962

I. C. P. S. H.Calea Victoriei nr. 415—50 București angajează urgent, cu vechime de 3 ani în producție :— ingineri construcții indus­triale— ingineri construcții hidro­tehnice— desenatori construcții-indus- triale— arhitecfi— desenatori-arhitectură— ingineri geologi fără stagiu și geotehnicieni.Doritorii se vor adresa zilnic între orele 7,30—15,30 la sediul Institutului cu actele de studii și vechime.

La cercul păpușarilor de la Casa de cultură a raionului ,J(. Băl- cescu" din Capitală, instructorul R. Comstantinescu dă indicații ta legătură cu mînulrea păpușilor. Foto! AGBRPRBS
FIȘIER BIBLIOGRAFIC

NICOLAE TEICA: „Căprioara de smalț"Romanul lui Nicolae Teică, apărut în Editura pentru literatură nu are pretenția de a fi o frescă a satului oltenesc. Mai modest „Căprioara de smalț" se mulțumește a fi povestea vieții unui țăran muncitor din Cor- benii Balșului. Radu Olaru, istorisită la persoana întîi.Ridicîndu-se băiețaș la casa pă­rinților săi, cum ar spune Creangă (de altfel prima parte a romanului poartă o puternică amprentă a In­fluenței marelui humuleștean), Radu îndrăgește de mic meșteșugul olări­tului pe care i-1 împărtășesc bunicul și tatăl. întregul drum al vieții sale se va desfășura sub semnul pasiu­nii pentru această meserie pe care vrea s-o ridice la rangul de artă.Nicolae Teică este bun povestitor. Sub pana lui, întîmplări obișnuite ale vieții de la țară, ca și fapte deo­sebite capătă plasticitate și culoare : momentele romanului, încadrate în decorul plin de pitoresc al satului, transcrise într-un limbaj cu sevă cu­ceresc atenția lectorului.Multă vreme Radu Olaru n-a pu­tut desluși ceea ce-1 împiedică în aspirația lui spre o viață frumoasă, spre un meșteșug mai desăvîrșit- De fiecare dată cînd 1 se părea că se a- prople tot mai mult de construirea cuptorului ce-i era necesar făuririi obiectelor din lut, simțea că se în­depărtează de fapt tot mai mult de realizarea visului său. De abia în­tr-un tîrziu el va înțelege, ajutat de comuniști ca Tilică Pătru sau Gheor- ghe al lui nea Trandafir, că indivizi de teapa lut Iancu Roșu și Fane sînt primejdioși nu numai fiindcă repre­zintă trecutul de înapoiere și asupri­re dar mai ales fiindcă știu prin perfidia lor să ascundă acest lucru. De abia tîrziu a înțeles Radu de ce Fane, care l-a speculat toată viața se grăbea să-i ofere ajutor să-și ri­dice cuptorul de olărie cînd a auzit că se face o cooperativă în sat și că va deveni membru al acesteia.După cum am mat spus. Nicolae

- ATeică este un bun povestitor dar aici se află și limitele creației sale în faza actuală. Scriitorul se lasă pur­tat adesea de plăcerea de a povesti, răiăcindu-se în episoade mai puțin esențiale, urmărește frumusețea bas­mului dar neglijează adîncimea psi­hologică a personajelor, se oprește înaintea marilor semnificații umane și sociale pe care le întîlnim în crea­ția multor prozatori contemporani aplecați asupra vieții rurale.Lucrarea ne îndreptățește să aș­teptăm în partea a- doua o mai mare profunzime psihologică, o mai aten­tă selectare a materialului, o con­strucție mai riguroasă.
B. DUMITRESCU

Solurile podzolice pot fi mai productivemagneziu, element care este în de­ficit pe solurile mai acide. La Oarja cele mai bune rezultate in primul an de aplicare le-a dat spuma de la fabricile de zahăr, obținîndu-se un spor de recoltă la griul de toam­nă de 40 la sută, în timp ce cu ce­lelalte amendamente s-au obținut sporuri de 10—12 la sută.Un alt aspect care s-a luat în studiu este stabilirea dozelor opti­me de amendament. Din experien­țele efectuate pînă acum, se cons­tată că cele mai bune rezultate se obțin atunci cînd se folosesc can­tități astfel calculate, îneît să neu­tralizeze întreaga aciditate a sti­lului, acest lucru fiind mai evi­dent pe solurile cu aciditate mai ridicată. în cazul folosirii unor doze mijlocii sau mici (calculate ca să neutralizeze 1/2 — 1/4 din aciditatea solului) s-a încercat în­corporarea amendamentului nu în întreaga masă a solului, ci local la cuib sau pe rînduri, obținîndu-se și în acest caz rezultate bune.Aplicarea amendamentelor cal- caroase este un tratament a cărui influență favorabilă asupra însuși­rilor solului și producției se mani­festă mulți ani de la aplicare. Este drept că există foarte puține expe­riențe în acest sens, dar din rezul­tatele obținute rezultă că producții­le cresc în anii următori aplicării amendamentelor, tn țara noastră, 
aplicarea în practică a amendării 
este posibilă datorită existenței 
unor rezerve suficiente de piatră 
de var, pentru o ameliorare în masă

a solurilor acide. înainte însă de a se trece la aplicarea amendamen­telor pe scară largă trebuie bine precizate aspectele privind forme­le de amendament cele mai cores­punzătoare, criteriile de stabilire a dozelor și durata de eficiență a a- mendamentelor, în vederea practi­cării corecte a amendării.
Aplicarea îngrășămintelor 

asigură recolte sporiteO altă măsură prin care se poa­te mări fertilitatea solurilor podzo­lice este aplicarea îngrășămintelor pe fond amendat sau neamendat. Dintre îngrășăminte, cel mai efica­ce pe solurile acide s-a dovedit a )d. Pe toate solu- Iturile cu care s-afi gunoiul de graj rile și la toate cull experimentat, sporurile obținute în primul an de aplicare a gunoiului de grajd au fost apreciabile, griul de toamnă fiind cultura care a reac ționat cel mai bine la acest trata ment;nute au _______________________ ,vojdia, regiunea Banat) și 133 sută (Oarja, regiunea Argeș).la porumb s-au realizat sporuri semnate de recoltă; la Livada, giunea Maramureș, sporul s-a dicat Ia 71 la sută.Gunoiul de grajd dă sporuri producție și în anii următori apli cării sale. Astfel, în al cincilea an de la aplicarea acestui îngrășămînt, la Oarja s-a obținut sporul de 17 la sută la porumb. Cele mai mari sporuri de recoltă s-au obținut

; sporurile de producție obți 
au variat intre 28 la sută (Gă 

................ iaȘi în- re- ri-de

Spărgătorul de aud, 18,30 : Teatrul SeOperă șl Balet al R.P.R. i Anna Kare- «JljgJUJijjyo nina, 19,30 : Teatrul raglale- (Sala Come- dia) i FUcele, 19,30 :Antoniu șl Cleopatra, 19,30: „C. I. Nottara“ (Sala Ma- Scandaloasa legătură dintre Ș dl. Kellie șl d-na Moon, 20: Teatrul $ ,,C. I. Nottara" (Sala Studio) , Cum S vă place, 19,30 : Teatrul Lucia Sturdza Butandra (Spin din Schitu Măgureanu) i p Tache, lanke șl Cadtr, 19,30 : Teatrul o Lucia Sturdza Bulandra (Sala din str.X Al. Sahia) i O lună de contort, 19,30 : Ș Teatrul Muncitoresc C.F.R. — Gluleștl i 5 Celebrul 702, 19,30 : Teatrul de Coma- f die i Văduva veselă, 19,30 : Teatrul de S Stat de Operetă : Prima inltlnlre, 20 : S Teatrul pentru tineret șl copil (Sala 2 pentru tineret) ; Emil șl detectivii, 17 : J Teatrul pentru tineret și copii (Sala S pentru copii) ; Șapte note... potcovite, 5 20 : Teetrul satiric muzical „C. Tănase" 5 (Sala Savoy) ; Concert In re... hazliu, p 20 : Teatrul satiric muzical ,.C. Tănase" 2 (Sala Victoria) ; Sub cupola albastră, g 20 : Circul de Stat.

Teatrul Național „I, L. Caragiale" (SalaStudio) i ------- - ------ ------Teatrul gheru) i

Forto-Franco: Pa­tria, București, Alex. Sahia, Voi ffa , A «lea­tul X 25 î Repubiica, Lumina, lufrițitee lx-f’TWPXd’ A lre popoare, Gb.
JLlÎW/A Doja i Secerișul ver­de : Magheru, I. C. Frbnu, 8 Martie, Arta ; Flăcări Sa taiga: V. Alecsandri, Flacăra i Cavalerii tee- tonl: Popular; Poveste despre o Iată: Maxim Gorki, Alex. Popov, 18 Februarie) Poznașa : Central ; Cazacii: Victori», Floreasca i Mecanicul conducea trenul : Tineretului , Șoricelul șl creionul — Cine a ctșllgat cupa I — Flori de pe munți — Suflătorul șl flacăra — Prin rezervația naturală din Caur-az / Tim­puri Noi r Program special pentru co­pil — dimineața, Doctorul din Bothe- now — după amiază : 13 Septembrie :Ptnre purpurii: Cultural : Zece pași spre răaărtt : Grivlța, G. Cosboc, Aurel Vlaicu; Viut de libertate: C. David , Inltlnlre pe cablu i V. Roșită, 23 Au­gust ■ Raidul vărgat.- Unirea -. Ultimul men tango : T. Vladlmirescn r Cinci zile *1 daci nopți .- Elena Pavel, Mio­rița, Libertății, Olga Bancic: Douăvieți: Munca j Sonate: Moșilor ; Co­pilul trupei : Donca Slmo ; Alexandr Nevskt : M. Eminescu ; Caldul : I. Pin- tilie, 30 Decembrie j Chici cartușe : 8 Mai : Sosește clreul i N. Bălcescu i Rapsodie ucraineană .- O. Bacovia , Ca- slelul din basme i Drumul Sorii i Circul lără cupolă : B. Delavrancea.

16,00: Emisiunea pea-I tru cluburile din în-J trepTinderi'. Din cp~ / prin» : Telejurnalul,J0XB ^ptăraînii : Decaia-TVT VlilTYftirc Jul intre «««țiUe de ItLtvUlUnt bază și cele de mon­taj, factor important în realizarea ritmică a planului de pro­ducție ; Tn vizită cu aparatul de filmat la Fabrica de rulmenți din Brașov : „Oameni obișnuiți“ ; Muzică ușoară. Interpretează o formație instrumentală condusă de Paul Ghentzer.

Expoziția Vidor Rusu CiobanuExpoziția deschisă la Galeriile de Artă din Bd. Magheru. dovedește din partea graficianului Victor Rusu Ciobanu, un pas înainte în surprinderea psihologiei omului nou. în stăpînirea tehnicii gravurii și limpezirea limbajului grafic — care în multe lucrări e mai concis, mai elocvent față de expozițiile sale anterioare. Cele circa 50 de gravuri și desene, în diferite tehnici, îm­brățișează o tematică variată. Artis­tul este apropiat de realitatea zi­lelor noastre, pe care o reflectă augestlv, în compoziții echilibrate, în portrete expresive. în ciclul „Su­dorii", într-o eerie de scene de mun­că, precum și în chipurile munci­torilor portretizați, apare evidentă dorința artistului de a oglindi viața cea nouă a oamenilor țării noastre, prin mijlocirea artei sobre a gra­vurii, gen pe care îl slujește de mai mulți ani cu o constantă dragoste.Interesul manifestat altădată pen­tru elementul rustic, tradițional, este prezent șl acum în unele lu­crări ca desenul colorat „Țăfănci din Transilvania". Predomină însă aspectele noi, zat, cum sînt Electrificare.etc.în Plimbarealternanța alb-negru • judicios do­zată, naivitatea chipului copiilor de pe cal exprimă satisfacția sinceră, deplină, pentru momentul trăit Mișcarea grațioasă a calului, care-1

ale satului colectivl- 
Sanitac* colectivei.

La moara colectivei

de duminică, în care

prin aplicarea gunoiului de grajd pe fond amendat.în ceea ce privește îngrășăminte- le minerale, s-a observat că solu­rile podzolice pe care s-a experi­mentat au reacționat pozitiv în ma­rea lor majoritate la aplicarea în­grășămintelor cu azot. Din expe- cu diferite doze de . a reieșit că la hectar este 100
ricnțele cu diferite azotat de amoniu, doza de 300 kg. mai eficace decît dozele de sau 200 kg Cele mai mari sporuri s-au obținut la culturile care valo­rifică intens îngrășămintele, pre­cum și la unele soiuri de grîu sau porumb de mare productivitate, 
îngrășămintele cu azot au dat la 
sfecla de zahăr un spor de 169 ia 
sută la Ohaba-Forgacl. regiunea 
Banatîn urma experiențelor mai vechi întreprinse în țară, s-a emis părerea că deși solurile podzolice sînt foar­te sărace în fosfor asimilabil pen­tru plante, aplicarea îngrășăminte­lor cu fosfor nu dă sporuri de re­coltă. tn ultimii ani însă, s-a con­statat că pe unele soluri podzolice și Ia unele culturi, îngrășămintele cu fosfor sînt foarte eficace. 
Astfel, la Livada (regiunea Mara­
mureș) s-a obținut un spor de 21 
Ia sută Ia porumb, iar la Oarja spo rul la grîu a fost din ce în ce mai 
mare, pe măsura creșterii dotei de superfosfat, de la 100 la 400 
kg. variind între 21—61 la sută. Pe unele soluri, pe care îngrășă­mintele cu fosfor au fost ineficace, aplicarea acestora împreună cu în­grășăminte cu azot a produs spo­ruri apreciabile de recoltă, ca de

exemplu în expe­riențele de la SAlbăgelul Nou (regiunea Banat) sau Dobrogostea (regiunea Argeș).Prin aplicarea îngrășămintelor minerale pe fond amendat se creează în solurile podsolice condi­ții optime de dezvoltare a plante­lor care se reflectă în sporurile mari de recoltă ce se obțin. La Li­vada, aplicarea îngrășămintelor cu azot și fosfor pe fond amendat cu 2,5 și 5 tone la hectar de var, a sporit recolta de porumb cu 91 și respectiv 117 la sută.Aplicarea în complex a îngrășă­mintelor organice și minerale pe fond amendat și neamendat, s-a evidențiat ca cel mai eficace trata­ment pentru solurile podzolice, dînd cele mai însemnate sporuri de recoltă.
★soluționa problemele care le ridică solurilePentru a speciale pe _______ _______acide din țara noastră, cercetările trebuie să meargă pe calea experi­mentării complexe a tuturor măsu­rilor agrotehnice de sporire a ferti­lității solurilor podzolice, pentru fiecare zonă naturală în parte, acoentuîndu-se asupra studiului a- celor măsuri care s-au dovedit deosebit de eficace.Rezultatele obținute pînă acum arată că aplicarea rațională a în­grășămintelor organice și minerale împreună cu amendamentele calca- roase, practicarea unui sistem adec­vat de lucrare a solului și folosi­rea soiurilor productive îngăduie ca producția medie Ia hectar ac­tuală pe solurile podzolice să fie dublată într-un timp foarte scurt.

duce în spate ca pe o jucărie, spo­rește aerul sărbătoresc al ■ lucrării, în Belșug, tînăra femeie așezată dea­supra sacilor, în mină eu o floare de eîmp, are o ținută mîndră care subliniază convingător și firesc bu­curia pentru bogata recoltă dobîn- dită. E semnificativă această trecere de la „pitorescul" dulceag, arhaic, al cămășilor înflorate, ca de sărbă­toare și muzeu, în care țărani! erau prezentați fals, în arta de altă­dată, chiar în scenele de muncă, — la zugrăvirea lor veridică, realistă.Unele lucrări sînt însă convențio. nale, descriptive, încărcate cu a- mănunte de prisos, lipsite de expre­sivitate. Chipul oamenilor (Munca la cofraje) nu e tratat totdeauna cu atenția cuvenită. Rigiditatea cu care e desenat b&ubatui din Plecarea la lucru, ale cărui amănunte vestimen­tare sînt precizate cu ostentație, nu cred că slujește intenției artistului, între chipul lipsit de expretle, fără participare, cam absent, al bărbatu- h. lui, și cel, mai bine realizat, al fe­meii care ar vrea să-i ofere o Mare, nu descifrăm vreo unitate psiholo­gică.Evoluția artistului este totuși îm­bucurătoare- De asemenea, preocu­pările aale multilaterala tn căutarea unui stil propriu. Mergînd pe a- ceastă linie — printr-un desen lim­pezit, cu o mai mare putere de su­gestie — artistul poate obține noi succese.
MARIN MIHALACHEwuiuiiHiiuimnnmwiiiiwiiHiiiHifflii

SPORT
Sparta chiada de iarnăIn orașul Deva zilnic pesta 1000 de tineri participă la întreceri de patinaj, săniuțe, «hi, tenis de masă și alte discipline sportive din cadrul Sparta, chiadei de iarnă. O intensă activitate sportivă există la Combinatul siderur. gic Hunedoara. în ultimele zile sute de tineri furnallști, oțelari, lamina, tort și constructori, au participat cu

in regiunea Hunedoaraentuziasm la disciplinele Spartachia- doi de iarnă.Paralel cu desfășurarea întrecerilor se amenajează cu participarea volun­tară a tinerilor noi baze sportive me­nite practicării in condiții cit mai bune a disciplinelor. Pe terenul de lingă Dealul cetății din Deva s-a dat în funcțiune un frumos patinoar.
ȘtiriMarți pe stadionul Municipal Alep echipa de fotbal Steaua• din București a susținut cel de-al doilea meci al turneului pe care-l întreprin­de în Republica Arabă Siria jucînd cu selecționata orașului. Fotbaliștii romîni au dominat majoritatea tim­pului, obținînd victoria cu scorul de 3—1 (1-0).Vineri la Damasc echipa Steaua tn- ttlnește din nou reprezentativa Ar­matei Siriene. După cum se știe in primul meci disputat acum citeva sile la Alep echipa bucurețteană a repurtat victoria cu scorul de 2—0.• în cadrul sferturilor de finală ale „Cupei campionilor europeni" la handbal în 7 joi la Tg. Mureș se vor întîlni echipele feminine bucureștene Știința și Rapid. Cele două formații se află de citeva zile la Tg. Mureș unde îșt continuă antrenamentele, tn partida de joi ambele echipe vor aii. nia cele nțai bune formații. Din echi. pa feroviaH nu vor lipsi Ana Boțan, Constanța Dumitrescu, Marla Cona- tantinescu, Iar din echipa studențesc.

că Irina Hector, Iosefina Ștefănescu, Carolina Ctrllgeanu și altele Returul întilnirll va avea loc duminică tot la Tg. Mureș. Echipa învingătoare din aceste două jocuri va juca în semifi­nale cu formația iugoslavă Belgrad.® La Erevan încep astăzi rile celei de.a 21-a ediții a natului feminin de șah ai Pentru turneul final s.au calificat 20 de șahiste La actuala edipe vor ab­senta campioane lumii Elisabeta Bî- kova și Nona Gaprind.-svili. dștigt» toarea turneului pretendentelor Ia ti. tiu! mondial, desfășurat anul trecut în Iugoslavia Ambele șahiste se pregă­tesc pentru meciul din toamna acestui an care va fl în măsură să desemneze pe viitoarea campioană a lumii• Federația de atletism a Finlandei a anunțat oficial că și.a depus candl. datura de a organiza în anul 1966 campionatele europene de atletism. Ediția din 1962 a acestei competiții va avea loc In septembrie la Belgrad.
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Din linuri romînești, stofe 
de calitate tot mai bunăPentru producție noastră din acest an vom folosi în exclusivitate ca ma­terie primă linurile din țară. Sarci­na valorificării optime a acestora J1 revine ta mare parte secției de finisaj.lnfr-o pagină publicață în ziarul „Romînia liberă" din 19 noiembrie 1961, intitulată „O materie primă va­loroasă", se vorbea și despre această latură a valorificării linurilor romi- nești..— finisajul.Aș Vrea să arăt că și în secția noastră de finisaj s-au ivit elemente noi în procesul tehnologic legate cum este și firesc de aspectul final al țesă­turilor din lînă, de posibilitățile pe care le are această secție în înnobi­larea lor. Noi am dat atenție deose­bită operațiilor cheie. Aș enumera aici printre acestea conducerea în cele mâi bune condiții a operației de spălare în așa fel incit cu ajutorul chimicalelor și a căldurii să înlătu­răm murdăria de pe țesătură, dar să nu lipsim țesătura de grăsimile natu­rale care dau moliciune lînei. S-a tre­cut la spălarea bucăților de stofă pe mașina cu inele, deocamdată numai la articolele din camgarn. La spălat ur­mărim conținutul de grăsimi în func­ție de sortul și destinația linii. Pen­tru îmbunătățirea în final a tușeului țesăturilor înainte de piuat noi am trecut la înmuierea bucăților. Astfel asigurăm o piuare mai uniformă și evităm formarea cutelor.Aplicarea în secție a inovației in­ginerului Marinau „Combinarea unei 1
—-------------------------- ««tnmRiniiiimnimnfflwnnniiimnii--------------------------

Sesiunea Biroului F. M. T. D.Astăzi încep în Capitală lucrările sesiunii Biroului Federației Mondiale a Tineretului Democrat.Pârtiei panții. la sesiune vor dis­cuta probleme privind pregătirea ce­lei de-a VI-a adunări a organizațiilor membre ale F.M.T.D., contribuția Federației la pregătirea celui de-al Vnî-Iea Festival Mondial al Tine­retului și Studenților pentru pace și prietenie, acțiunile întreprinse de 
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La nivelul cerințelor sporite 
ale cumpărătorilor

(Urmare din pag. I)

discuri pentru, picupuri. Comenzile 
efectuate de organele comerfului —■ 
după audițiile de discuri organizate 
trimestrial la întreprinderea „Electre- 
cord" — nu sini totdeatina respecta­
te i unele din .aceste comenzi — în 
special' de discuri de muzică ușoară 
se amină de Ia o lună Ia alia. 
Este neeesaf să se produci) mai 
multediscuri microsiilon,-iar. . ca­
litatea discurilor normale care, 
în prezent prezintă asperități, se 
ondulează 'cu ușurință și sînt ca- 
sabile — să tie îmbunătăți lă. Că și 
la alte produse, hr magazinele cu 
raioane muzicale ar trebui să se 
creeze condiții pentru o bună audi­
ție a discurilor, intrucît unele discuri 
sînt cîntate prea mult — tie Ia ce­
rerea cumpărătorilor,, fie pentru „dis­
tracția" unor vînzători — și deoare­
ce aceste discuri sînt vîndute în a- 
ceastă stare, ar ii indicat să se stu­
dieze posibilitatea asigurării unor 
discuri „de probă", Îndeosebi pen­
tru melodiile mai solicitate.

★Deficiențele semnalate mai sus

mașini de fiert cu o mașină de absor­bit" duce la îmbunătățirea calității țesăturilor. De asemenea Inovația aceluiași autor „combinarea unei ma­șini de scămoșat cu o mașină de tuns" contribuie mult la îmbunătă­țirea calității stofelor pentru paltoa­ne dîndu-le un aspect mai plăcut și un tușeu corespunzător. .La articolele de lină in amestec vom aplic® procedeul de termofixare ce va duce la îmbunătățirea calității lor.Fibrele sintetice de tipul rolaniului au mari perspective în Industria de stofe. De aceea atît muncitorii cît și ajutorii de meșteri vor urina o pre­gătire specială în vederea cunoașterii caracteristicilor și comportării aces­tora în procesul tehnologic’ în vop- sitorie ca și în celelalte faze și ope­rații de finisare.De un real folos sînt pentru în­treprinderea noastră lucrările elabo­rate de Institutul de cercetări textile care ne-au fost puse la dispoziție și care ne prezintă numeroase date noi pe care trebuie să ni le însușim în vederea prelucrării linurilor din țară.în anul care a început vom avea de rezolvat Un complex de probleme care converg spre același rezultat — stofe de calitate superioară. Ne vom strădui să răspundem Cum se cuvine acestor sarcini de mare însemnătate.
FLORICA SIRITEANU

ing. secția finisa), întreprinderea 
„Industria Linei" — Timișoara

F.M.T.D. și organizațiile sale în spri­jinul rezolvării pașnice a problemei germane, precum și alte probleme.La lucrări participă Piero Pie- ralli, președintele F.M.T.D. și alți rnembr; ai Biroului F.M.T.D., repre­zentanți ai organizațiilor de tineret membre ale Biroului F.M-T.D., din. peste 20 de țări din Europa, Asia» Africa, America de Nord și America Latină. (Agerpres).

pot și trebuie să fie remediate. Mi­nisterului Comerțului îi revine sarci­na — prin direcțiile sale de resort — să asigure o bună aprovizionare a magazinelor atît cu obiectele de uz îndelungat, cit și cu piesele de schimb și celelalte • articole-ahexă necesare. în întreprinderile furnizoa­re.\cît șl îri depozitele cortierțului cu ridicata și la’ organizațiile comercia­le locale; este necesar să fie întărit controlul- asupra produselor, recepția calitativă a mărfurilor destinate vîn- zăril. Atît Oficiul General de. Co­merț din Ministerul Comerțului, cît și- secțiile comerciale-ele- sfaturilor populare au dafofftr să analizeze posibilitățile pentru: îmbunătățirea condițiilor de prezentară și desfacere a mărfurilor de uz îndelungat, pre- ocupîndu-se totodată șl de ridicarea nivelului profesional- al vînzătorilor din unitățile respective. Aceste mă­suri, ca și altele cate se vor socoti de cuviință, vor putea duce la o mai bună servire în magazine, la nivelul cerințelor sporite ale cumpărătorilor.
MIRCEA SCRIPCA

încă din primele zile ale noului an, colectivul de muncă de la secția laminoare a Uzinelor de lami­nate neferoase din Capitală a obținut frumoase realizări în muncă. Iată-i în clișeu pe tovarășii Se­ver Rusu, șeful secției, pe laminatorii Dumitru Boloș, Ion Niculescu și Petre Dumitru discutînd despre posibilitățile de îmbunătățire a indicilor de utilizare a agregatului „Duo“. De la acest, loc de muncă aU plecat în primele zile din 1962 zeci de tone laminate peste plan. în medie s-au depășit sarcinile planifi­cate cu 12 la sută. F0to. mimai popescU
Tratative romino-turce 

în vederea stabilirii iisteior 
de mărfuri pe anul 1962La Ministerul Comerțului au început de curînd tratative cu o de­legație economică turcă în, vederea stabilirii listelor de mărfuri care vor constitui obiectul schimburilor co­merciale în anul 1962 în cadrul acordului existent între R. P. Romină și Turcia.Marți dimineață, Ana Toma, ad­junct al ministrului Comerțului a pri­mit pe conducătorul delegației turce, Mazhun Ataman, președintele Depar­tamentului de comerț exterior din Ministerul Comerțului. A fost de față Zubeyr Aker, însărcinat cu afa­ceri ad-interim al Turciei la Bucu­rești. (Agerpres)
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In anul 1962

Peste 13.000 apartamente 
se oor construi în BucureștiDeși ne găsim în cursul iernii, constructorii bucureșteni de locuin­țe deschid noi șantiere. Pentru -an-ul 1962' se prevede construcția îri Bucu­rești a peste 13.000 de apartamente, din care au și fost incepute lucră­rile la aproximativ 6.000 aparta­mente.Un mare șantier a luat ființă pe Bd. 1 Mai între Piața Chibrit și car­tierul Steaua. Aci vor fi construite 5 blocuri turn cu parter și 10 etaje și 7 blocuri cu mai multe etaje, în- sumînd 1.175 apartamente.Alte cîtev® mii de apartamente se construiesc pe Calea Griviței, Bd. Dinicu Golescu, Calea Giulești, în

Extinderea rețelei 
de apă și canalizare în CapitalăUna din preocupările Importante de ordin edilitar ale Sfatului -popu­lar al Capitalei este și asigurarea unui debit sporit de apă pentru populație, dezvoltarea rețelei de apă și canalizare.în cursul anului 1961, în București, s-a distribuit cu circa 11 milioane m.c. mai multă apă dOcît în 1960, Numărul persoanelor care ău folo­sit băile publice a crescut, îri Ace­lași Interval^ cu 70.000, iar numă­rul cetățenilor care au folosit locu­rile de agremer* de pe lacuri a spo­rit cu peste 200.000. în același timp, s-au efectuat-cu 17 la sută mal,mul­te lucrări de legare a imobilelor la rețeaua de apă și canalizare.- 

cartierul Floreasca și pe Șoseaua Ștefan cel Mare.O Serie' de construcții noi se vor ridica în zona centrală a Bucureștiu- lui: pe str. Brezoianu 20„ pe str; dr. Marcovici nr. 3 pe Bd. Schitu Mă- gureanu etc.Apartamentele ce se construiesc, compuse din 2—3 camere cu depen­dințe, balcoane, vor dispune de tot confortul necesar. Pentru ca aspec­tul interioarelor să fie cit mal plăcut se vor folosi tapete semllavabile, iar pentru pardoseli plăci de mase plas­tice.
(Agerpres)

în ce privește rețeaua de alimen­tare cu apă, ea a fost extinsă — prin grija I.C.A.B. — pe alte nu­meroase străzi din Capitală. Astfel, pe Drumul Găzarului din raionul Bălcescu, rețeaua a fost introdusă ne o distanță de 860 de metri, iar pe str. Prașilei din același raion, pe o distanță de 435 metri- în raio­nul Lenin, au fost extinse conduc­tele de apă pe str. Trompetului, Peri- sicani-Codrului. Buturugilor, Bîr- că, Cîrlibaba și Bîmova. iar în ra­ionul 1 Mai pe str. Dimineții,Cu peste 30 km. a fost extinsă și rețeaua de canalizare. în cvartalele de blocuri din Bd. Dimitrov, canali­zarea a fost efectuată pe o lungime de 850 metri ; pe străzile Comar­nic, Silvia și Bușteni din raionul 1 Mai — pe o distanță de 536 m.; pe str. Radului din raionul Bălces­cu — pe o distanță de 637 m. în ra- idhul Lenin, extinderea rețelei de canalizare s-a efectuat pe străzile. Veseliei, Sergent Turturică, Tran­dafirilor, Lespezi, Hagi Dima și BImova.Pentru anul 1962, I.C.A.B.-ului 1 s-au șlodat fonduri însemnate pen­tru executarea și punerea în func­țiune a peste 17 km. artere de ali­mentare cu apă, 11 km. canale co­lectoare. 30 km. conducte de apă, 30 km. canale secundare și a altor lucrări menite să ducă la îmbună­tățirea deservirii populației.în acest an vor intra în funcțiu­ne arterele Bd. Muncii-Calea Călă- rași-str. Popa Nan, str. Sebastian- Calea Ferentari, artera de alimen­tare cu apă Grozăvești și altele. Totodată, vor mai fi puse în func­țiune canalul colector Giulești și stația de pompare amplificată de la Herăstrău.

PE OGOARELE PATRIEI
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Fruntași Ia reparațiiCONSTANȚA (de la corespon­dentul nostru). — Organizînd bine activitatea în atelierul de reparații, unde lucrările au fost repartizate pe echipe, iar aprovizionarea cu materiale și piese de schimb s-a făcut din timp, mecanizatorii de la S.M.T. Topraisar au reușit să ter­mine în întregime repararea celor 102. tractoare, 95 de pluguri, 61 de semănători de păioase, 54 de se­mănători de porumb, 45 de culti­vatoare. Sînt reparate de asemenea și 45 din cele 59 de combine plani­ficate.în întrecerea socialistă dintre echipe, fruntași s-au dovedit me­canicii Gh. Chirilă, Nicolae Beldi- man. Dumitru Chirilă, N. Cincu.Printre stațiunile fruntașe în ac­țiunea de reparare a tractoarelor și utilajelor necesare în campania a- gricolă de primăvară, din regiunea Dobrogea, se mai numără S.M.T. Castelu, 23 August, Topologul și Cogealac.
★CRAIOVA (de la corespondentul nostru). — Mecanizatorii de la S.M.T. Băilești au terminat repara­țiile la 40 de tractoare, 36 de se­mănători de porumb, 60 de semă­nători de păioase, 14 grape-disc

Lucrări de îmbunătățiri funciareExperiența dobîndită de gospo­dăriile colective din Dăeni, Cio- banu, Gîrliciu, Topalu, Oltiria ș! altele din Dobrogea în efectuarea în comun a unor lucrări necesare mai bunei folosiri a pămîntului și sporirii capacității lui de produc­ție se .extinde. Colectiviștii din zo­na Ciobanu— Hîrșova, continuînd lucrările începute anul trecut indi- guiesc împreună o suprafață de 5.000 ha. Luînd exemplul lor, co­lectiviștii . din comunele Beilic și Mîrleanu și-au propus să execute în comun desecarea lacului Mîrlea­nu, lucrare care le va permite să-și
V ii cu

CONSTANȚA (de la coresponden­
tul nostrtfl. — îmbunătățirea condi­
țiilor de alimentare cu apă a ferme- 
lon zootehnice ale gbspod&riilor co­
lective din regiunea Dobrogea este 
In atenția comitetului executiv al 
sfatului popular regional. Anul tre­
cut s-au luat o serie de măsuri pen­
tru determinare* surselor de apă 
existente în vederea executării lu­
crărilor propriu zise. Specialiștii au 
întocmit o serie de proiecte de fo­
raje’pentru un număr de 12 gospo­
dării colective. într-o primă etapă

Iși Momesc cunoștințele agrozootehniceceasta iarnă au fost alcătuite în cei* 125 gospodării agricole colecti­ve din raion un~"număr de 131 cercuri de studii, la care s-au în­scris aproape 6000 de colectiviști. Exemplul de conștiinciozitate mani­festat de conducătorii unor cercuri ca cei din Vultureni, Teocul de Jos» Fizeșul Gherlei și altele, unde lec­torii depun mult interes pentru munca ce le-a fost încredințată, ar trebui să constituie un imbold și pentru conducătorii cercurilor din comunele Sic și" Cătălina unde cursurile învățămîntulul agricol sînt rămase în urmă.

GHERLA (de la corespondentul nostru) Lecțiile teoretice alături de nenumăratele demonstrații practice efectuate anul trecut în cadrul învă- țămîntului agricol de masă au îm­bogățit simțitor nivelul de cunoștințe al colectiviștilor din raionul Gherla. Aplicînd în viață învățămintele pri­mite în cadrul cercurilor agrozoo­tehnice, colectiviștii din Băbuțiu, Petrești, Chidea și alții au reușit ca în anul 1961 să culeagă de pe fie­care hectar semănat cu grîu între 1900—2060 kg. boabe.Pentru dezvoltarea mai departe a cunoștințelor agrozootehnice, în a­

și 23 sape rotative. Au intrat îri ateliere toate tractoarele care aveau nevoie de reparații generale și ca­pitale. Multe alte mașini și trac­toare au fost reparate aproape com­plet. Pentru îngrijiri și reparații mai mipi s-a organizat o echipă vo­lantă care efectuează aceste lua crări cu ajutorul atelierului mobil la brigăzile permanentizate în gos­podăriile colective.
★BACĂU (de la corespondentul nos­tru). — Mecanizatorii din gospodă­riile de stat și S.M.T.-urile regiunii Bacău dau zor cu repararea tractoa­relor și mașinilor, în vederea lucră­rilor agricole de primăvară, Organi- zindu-și bine munca, asigurîndu-și din vreme piesele de schimb nece­sare, mecanizatorii de la S.M.T.-Ro- man, au reușit să repare pînă acum aproape jumătate din numărul trac­toarelor planificate pentru reparații. Succese în munca de reparații au mai obținut și mecanizatorii de la S.M.T. Podul Turcului, cei de la gos­podăria de stat Pufești și alții. Pînă acum, în întreaga regiune au fost re­parate 316 tractoare, 389 pluguri de tractoare, 210 semănători și alta mașini agricole.

mărească suprafața arabilă cu 1.000 ha.Cooperarea ia o mare amploara în acest an și între gospodăriile colective care dețin terenuri ero­date. Colectiviștii din numeroase comune printre care Ostrov, Fili- mon Sîrbu, Somova și altele execu­tă laolaltă cu cei din comunele în­vecinate lucrări de terasare în ve­derea plantării cu viță de vie și pomi fructiferi pe o suprafață de 4.000 ha. de terenuri în pantă și erodate.
(Agerpres)

apă a fermelor zootehnicer •
vor fi executate lucrările de aduc- 
țîune a apei în gospodăriile colecti­
ve din Comma, VTroaga, Negurenl, 
General Scărișoreanu, Valea Daci­
lor, Adamclisi, Ceamurlla de Sus. Ia 
cursul acestui an vor mai fi exe­
cutate lucrări pentru alimentarea 
cu apă pentru aproximativ 70 da 
unități.

Creditele ce se vor acorda In acest 
an gospodăriilor colective pentru 
asemenea lucrări se ridică la 4 mi­
lioane lei.
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(5 înfrIngerR a partidului
DE GUVERNĂMlNT 

DIN GRECIA
'ATENA — TASS: Consiliile muni­

cipale din Atena, Salonic, Pireu, Pa­
tra și alte orașe au ales ca președinți ai lor reprezentanți ai opoziției. Adop­
ții partidului guvernamental „Uniu­
nea națională radicală" (E.R.E.), au 
înregistrat un mare eșec în alege­
rile președinților consiliilor munici­pale. în cercurile politice din Atena, 
aeeastă înfrângere este considerată ca o urmare a falsificării de eătre par. ticlui E.R.E. a rezultatelor alegerilor 
parlamentare de la 29 octombrie.
ACȚIUNI ÎMPOTRIVA ATRAGERII 
NORVEGIEI LA „PIAȚA COMUNA"OSLO (Agerpres). Poporul norve­gian intensifică lupta împotriva atra­gerii Norvegiei la „Piața comună", care ar însemna nu numai înrobire e- conomică, dar și pierderea suverani­tății. Recent a fost creat „comitetul de acțiune" în scopul organizării în tară a unei largi campanii împotriva alăturării Norvegiei la „Piața comun- nă“. Din acest comitet fac parte cu- noscuți- oameni politici și fruntași ai vieții publice din Norvegia, între care Karl Evang, șeful departamentului Sănătății, economistul Regnar Frisch, profesorul universitar Hakon Bingen. Sarcina principală a comitetului este promovarea unei activități largi de lă­murire spre a demonstra primejdia mare care amenință Norvegia dacă ea se va alătura „Pieței comune". Recent, din inițiativa acestui comitet, ziarele norvegiene au publicat un important apel către poporul norvegian, semnat de 143 cunoscut! oameni de stat, frun­tași ai vieții publice și oameni poli­tici din Norvegia, care cer să se ducă o luptă energică împotriva atra­gerii Norvegiei la „Piața comună".

UN MARȘ AL PĂCII 
DESFĂȘURAT INTR-UN ORAȘ 

FINLANDEZHELSINKI (Agerpres). Aproape 1.000 de persoane au participat la marșul păcii care S-a desfășurat în orașul finlandez Oulu sub lozincile : Pentru dezarmare generală, pentru in­terzicerea armei atomice, pentru re­zolvarea pașnică a problemei germa­ne. După cum relatează ziarul „Kan­san Un tisei", in fața primăriei a avut loc un miting la oare a luat cuvîn- tnl M. VIre-Tuominen, secretar *1 organizației „Partizanii păcii din Fin­

landa". Partloipanții la miting au *- 
dresat marilor puteri apelul do a în­
făptui dezarmarea generală.

IN FAȚA PRIMĂRIEI 
DIN MUNCHEN.,

MUNCHEN 9 (Agerpres). — Ur­
mătorul fapt relatat de agenția Reu­
ter demonstrează grăitor mizeria tn care se zbat oamenii muncit din Germania occidentală. Autoritățile 
municipale din MUnchen au publi­cat un anunț în vederea angajării 
de oameni la curățatul zăpezii. In 
zorii zilei de luni, zece mii de ce­
tățeni au luat cu asalt primăria o- 
rașului; încercînd să pătrundă prin uși și prin ferestre pentru a apuca o lopată care să le dea posibilitatea 
să se angajeze la curățatul zăpezii. 
Autoritățile au adus detașamente 
speciale de poliție- care nu au putut 
restabili ordine* dorit după mat multe ore.

ADEN: CREAREA „FEDERAȚIEI 
POPULARE DEMOCRATICE"BAGDAD (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Arbaataș Tammuz", mișcarea de eliberare din Aden a ob­ținut succese importante. In această colonie a fost creată „Federația popu­lară democratică", care întrunește o anumită parte a forțelor democratice din țară. Programul acestei federații prevede o luptă hotărîtă împotriva im­perialismului și agenturii lui In țară, pentru deplina eliberare națională și unitate, pentru lichidarea tuturor ba­zelor militare străine și preîntîmpi- narea transformării Adenului într-un focar de război, precum șl într-o bază pentru lupta împotriva mișcării de eliberare națională din țările arabe. Noua federație cheamă la luptă îm­potriva tuturor formelor dominației imperialiste în, țari și pentru spriji­nirea dreptului legal al etasel munci­toare la greve în lupta pentru îm­bunătățirea condițiilor de viață și muncă,

S.U.A. ACORDA SPRIJIN MILITAR 
MARIONETELOR SUD COREENEPHENIAN — (Agerpre*). - După cum relatează A.C.T.C. la ședința Co­misiei militare de armistițiu în Co­reea, care e-a ținut la 6 ianuarie 4n orașul Panmunjon, reprezentantul păr­ții coreeano-chinezet generalul-maior 

Cian Den Hvan, a protestat împotriva faptului că Statele Unite au pus la dispoziția flotei maritime militare sud- coreene patru nave și au trimis nave de război spre litoralul părții coreea- no-chineze. în anul 1961, a declarat el, s-au înregistrat 140 de cazuri de vio­lare a apelor teritoriale ale părții co- reeano-chineze de către navele părții americane. La 1 și 3 ianuarie 1962 nave de război ale părții americane au pătruns din nou fn apele terito­riale ale părții coreeano-chlneze în regiunea litoralului estic al Coreei.
SICILIA . „MAFIA" IN ACȚIUNE...

PALERMO (Agerpres). — In ultimele 
zile, in Sicilia, faimoasa organizație 
teroristă „Mafia" și-a intensificat ac­
țiunile sale de sabotaj împotriva unor 
lucrări de interes social. Oamenii 
„Mafiei", care nu de mult au încer­cat distrugerea digului ridicat de ță­
rani pe rîul Jato, au încercat de astă 
dată si arunce în aer digul în cure 
de construcție de pe rîul Scanzano. 
Ziarul „Avânți" subliniază că acțiu­
nile de sabotaj ale „Mafiei" asupra 
unor lucrări funciare care se înalță 
cu truda și banii țăranilor săraci 
arată o dată mai mult legăturile din­tre această organizație teroristă și 
cercurile feudale moșierești din Si­
cilia, care se opun cu îndirjire ori­
căror acțiuni de îmbunătățire a si­tuației țăranilor și muncitorilor a. 
gricoli.

Poporul francez este ferm hotărît 
să apere țara de fascismPARIS 9 (Agerpres). — Insolența și atacurile bandelor teroriste din cadrul „Organizației armate secrete", precum și toleranța de care dă do­vadă autoritățile polițienești fran­ceze față de aceste bande fasciste, provoacă o vie nemulțumire în rîn- dul poporului francez. Agenția FRANCE PRESSE relatează că în seara zilei de 8 ianuarie principalele artere ale capitalei franceze au fost acoperite de mii de manifeste lansate din mașini în care este condamnată atitudinea autorităților franceze față de huliganii fasciști din O.A.S. Ma­nifestele, care poartă tricolorul Fran­ței și sînt semnate de Comitetul de apărare împotriva fascismului din Franța, subliniază că republicanii

Oe la Mc Murdo la observatorul s
• sud-polar Mirnii

r. . . . .  . . . . t
; MIRNII 9 (Agerpres). - TASS • 
; transmite : Un avion „IErlt" al: 
! expediției sovietice în Antarcti- • 
; ca, pilotat de aviatorii polari ! 
; Alexandr Poleakov și Mihail •
■ Stupișin, s-a înapoiat cu bine <Rn j
• McMurdo la observatorul sud- ; 
: polar Mirnii. El a acoperit o dis- ■
• tanță totală de peste 5.000 de ki- ; 
î lometri. Fiind solicitați de auto-:
• ritățile australiene, aviatorii po- ■ 
î lari sovietici au transportat pe : 
; exploratorul polar australian Al- •
• lan Newman, grav bolnav, și pe :
■ Russell Purdow, medicul stațiu-;
• nii australiene Mawson, care îl!
• însoțea din Mirnii la principala ; 
: bază americană din Antarctica, !
■ McMurdo. De aci, el va fi eva- ■ 
: cuat în Noua Zeelandă pe bordul;
■ trnui avion american.
j Aviatorii polari sovietici au a- • 
; dus, de asemenea, la baza Mc- :
■ Murdo pe geofizicianul american •
■ Stewart Gilmore. . ■

francezi avertizează pentru a doua 
oară „O.A.S." și pe complicii stl din 
metropolă că poporul francez este 
ferm hotărît să apere Franța de 
fascism.

★PARIS 9 (Agerpres). — Ziua de 8 ianuarie s-a soldat în Algeria cu a- sasinare® a șase persoane, rănirea a 13 persoane și cu 21 de atentate ale teroriștilor din „Organizația armată secretă". In cartierul arab al orașului Alger asasinii din O.A.S. au mitraliat un cămin unde locuiesc oameni ai muncii algerieni, o fabrică de Vinifi- cație și o oafenea frecventată de al­gerieni. In urma acestui atac bandi­tesc, cîteva persoane printre care doi copii au fost ucise ți rănit».

Disensiunile din „Piața comună"
------------------------ Corespondență din Londra ---------- ---------------Disensiunile serioase in dome­

niul politicii agrare care du­
rează de luni de zile intre sta­

tele membre ale „Pieții comune", re­
prezintă o ilustrare clasică a faptu­
lui că țările capitaliste nu sînt nici­
odată unite cu adevărat și că ele 
merg alături doar pentru ca astfel 
să poată obține profituri cit mai 
mari. Aceste neînțelegeri relevă tot­
odată și rolul tot mai dominant pe 
care îl joacă Germania occidentală 
în cadrul .Pieții comune".

Luna trecută, pentru a realiza un 
acord, consiliul ministerial dl „Pie­
ții comune" a ținut ședințe care au 
durat peste o sută de ore dar nu S-a 
ajuns totuși la nici o înțelegere. In 
prezent, consiliul se află în sesiune 
permanentă pentru a încerca să so­
luționeze problema în mod forțat.

Principala controversă este cea 
dintre Germania occidentală și Fran­
ța, cu toate că și Olanda, Italia și, 
nu mai puțin, Statele Unite și Marea 
Britanic intri și ele în joc- Neînțele­
gerile se centrează în primul rînd a- 
supta nivelului prețurilor la care 
produsele agricole urmează să fie 
vindute de la o țară la alta a „Pieții 
comune", atunci cînd se va trece la 
„etapa a doua" — eveniment care ar 
fi trebuit să aibă loc încă la 1 ia­
nuarie.

Germania occidentală vinde pro­
priile sale produse agricole la pre­
țuri ridicate și, în același timp, im­
portă mari cantități de bunuri pen­
tru acoperirea nevoilor sale mat im­
portante în domeniul agricol. Franța 
pe de altă parte, produce la prețuri 
mai scăzute. Olanda livrează pro­
duse' lactate și vegetale mai ieftin 
deciț Germania occidentală. La ria­
dul său. Italia exportă fructele la 
prețuri scăzute.

Astfel, daci s-ar ajunge la o cir­
culație liberă de produse agricole în­
tre aceste state, produsele mai ief­
tine din alte țări ar face o serioasă 
concurență produselor Germaniei oc­
cidentale pe care aceasta le vinde la 
prețuri mai ridicate.

Deși Germania occidentală are cea 
mai puternică industrie din toate 
țările „Pieței comune" și întreprinde 
o intensă ofensivă pe piețele pe care 

aceste țări îți desfac produsele lor 
industriale, ea refuză totuși să per­
mită țărilor membre să exporte pro­
dusele lor agricole în Germania oc­
cidentală, fără sd-ți fi asigurat în 
prealabil garanții maxime pentru ea 
însăși.

In decursul lunilor în care trata­
tivele au trenat Germania occiden­
tală a formulat ceea ce, recent, zia­
rul „Financial Times" numește „o 
serie întreagă de nemaipomenite 
pretenții". Acestea au avut darul să 
supere celelalte state ți lucrurile au 
mers pînă acolo incit, la 1 ianuarie 
1962, cînd urmau si ratifice trecerea 
la „etapa a doua", statele membre 
nu și-au mai dat asentimentul.

în prezent, statele care fac parte 
din „Piața comună" se află angre­
nate în complicate discuții juridice 
menite să le îngăduie — atunci cînd 
eventual ar ajunge la un acord -- să 
dateze retroactiv trecerea la cea de-a 
„doua etapă", adică să se considere 
că această a doua etapă a început de 
la 1 ianuarie 1962. Dacă la tratati­
vele în curs nu s-ar realiza pînă la 
urmă un acord trecerea la „etapa a 
doua" va fi amînată cu un an.

Statele Unite intră și ele in discu­
ție deoarece produsele agricole con­
stituie aproximativ 30 la sută din 
volumul exporturilor lor în țările 
„Pieții comune". Ele doresc ca și pe 
viitor să participe în mod substan­
țial la această piață. De aceea, este

Tratativele anglo-vest-germaneBONN 9 (Agerpres). — In seara zi­lei de 9 ianuarie, la Bonn s-au în­cheiat tratativele dintre primul mi­nistru al Angliei Macmillan șl can­celarul vest-german, Adenauer. In comunicatul comun dat publicității se arată că au fost discutate „nume­roase probleme, prezentînd interes reciproc". Se subliniază de asemenea, că asupra problemelor discutate s-a ajuns la „un acord larg", tn problema Berlinului occidental, în comunicat se spune că partenerii la tratative au fost unanimi asupra faptului că „tre­buia continuata eforturile pentru a se stabili dacă există o bază pentru tra­tative cu Uniunea Sovietică". în ace­lași timp Macmillan țl Adenauer de­

în interesul lor să țină prețurile 
produselor agricole din Europa la un 
nivel cît mai scăzut posibil. S-U-A. 
se tem că, dacă aceste prețuri ar 
crește, ar spori concomitent și in­
vestițiile de capital în agricultura 
din țările europene, ceea ce ar face 
ca producția lor să sporească. Dacă 
acest lucru s-ar întîmpla, s-ar mic­
șora posibilitățile de absorbire g 
produselor agricole americane pe 
piața vest-europeană. Marea Brita- 
nie, care în prezent duce tratative 
în vederea aderării sale la „Piața 
comună", se pronunță și ea în fa­
voarea unor prețuri mai ridicate ale 
produselor agricole.

Firește că toate aceste calcule pre­
supun un procent relativ înalt de fo­
losire a mâinii de lucru în majorita­
tea țărilor. Dar ce s-ar întâmpla în­
tr-o perioadă de criză ce ar lovi pro­
ducția industrială, într-o, perioadă 
cînd ar bîntui șomajul, sînt lucruri 
la care partenerii de tratative din 
țările „Pieții comune" ntci nu în­
drăznesc să se gîndească. S-ar pu­
tea ca, teama de perspective econo­
mice nefavorabile și de folosirea in­
completă a mîinii de lucru în anul 
1962, să-i determine să considere ci 
dacă nu trec imediat la „etapa a 
doua" riscă să nu mai treacă de loc 
mai tîrziu.

ALAN BROWN9 ianuarie 1962.
clară că sînt hotărițl „să mențină po­zițiile Occidentului la Berlin". Una din principalele probleme discutate la tratative a fost cererea Angliei ea privire la ajutorul financiar al Bonn-ului pentru întreținerea trupe­lor engleze în R.F. Germană. După cum se arată în comunicat, Adenauer l-a informat pe primul ministru en­glez despre măsurile pe care guvernul R.F. Germane intenționează să Ie la în vederea ușurării „greutăților valu­tare engleze". Printre aceste măsuri, se spune în comunicat, se află tn primul rînd „achiziții — suplimentare de arme din Anglia într-un volum considerabil^
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Solidaritate frățească 
cu poporul Cubei

Declarația Comitetului sovietic de solidaritate cu țările
Asiei $1MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite : în numele a milioane de oameni sovietici, Comitetul sovietic

Miting la Cairo in sprijinul 
eliberării Irianului de vest

de solidaritate cu țările Asiei și A- fricii, a declarat solidaritatea sa fră­țească cu poporul Cubei și hotărîrea sa fermă de a-i acorda sprijin în lupta ei pentru libertate, independen­ță și dreptul la orînduirea socială, aleasă de ea.Declarația a fost făcută în legătu­ră cu viitoarea conferință a miniștri­lor de Externe ai țărilor-membre ale Organizației Statelor Americane, con- vocată pentru examinarea așa-zisei prcjleme c-jbane.

AfriciiPericolul care amenință milioane de cubani, se spune în declarație re­prezintă o amenințare reală pentru milioane de oameni din diferite col­țuri ale globului pămîntesc, și în pri­mul rînd o amenințare pentru po­poarele Americii Latine.în declarație se subliniază că noua provocare a colonialiștilor americani este dinainte condamnată la eșec. Popoarele iubitoare de pace din lume care stau de strajă cuceririlor lor an acordat și vor acorda eroicului popor cuban un ajutor și sprijin multilate­ral și vor zădărnici orice provocări ale imperialiștilor.
RĂSFOIND PRESA STRĂINĂ

„SUNDAY TIMES': Zilele statului 
lui Salazar sint numărate„Acțiunile lui Salazar scad. Pînă și cei bogați sînt cuprinși de îndo­ială", scrie Peter Clifton, corespon­dentul din Lisabona al ziarului en­glez „SUNDAY TIMES".Cu toate Încercările de a-și asi­gura sprijinul, guvernul a început noul an bucurîndu-se de și mal pu- țină popularitate decit orlctnd, sub­liniază corespondentuLReferindu-se la atacul săvîrșit în ziua Anului nou asupra cazărmii din orașul Beja, Clifton scrie : „Răsculații din Beja intenționau să împartă ar­mele și munițiile capturate și să în­ceapă o răscoală populară. In unele regiuni s-a creat un teren favorabil răscoalelor".„Terenul arabil, în special tn pro­vincia secetoasă—Alenteju, unde ac­ționează intens răsculații, se con­centrează tot mai mult în mîinile unui grup tot mai mic de oameni. Din 1938 și pînă tn 1951 marile moșii au înghițit peste, un milion de gos­podării mici. Majoritatea țăranilor nu au deloc pămînt".„Aproximativ jumătate din popu­lația Portugaliei, scrie coresponden­tul, se ocupă cu agricultura, dar a- gricultura este prea puțin favorizată de planurile guvernamentale de dez­voltare a economiei. Lucrărilor de irigație nu li se acordă nici un fel de atenție".„Pe pămînturile tatălui meu din 'Alenteju, a declarat săptămîna a- ceasta un tînăr portughez, muncitorii trăiesc ca într-o cocină de porci. Trei luni pe an ei se hrănesc cu ghindă,

iar în restul anului cu ce găsesc". Ei au de lucru numai trei luni pe an.Numai unul din 10 locuitori ai provinciei Alenteju, unde populația este de 500.000 persoane, se bucură de dreptul de vot. Potrivit datelor unui recensămînt, fiecare al doilea locuitor este analfabet. Chiar dintre marii industriași care „nu s-au bucu­rat niciodată de asemenea privilegii" ca astăzi, mulți trec de partea opo­ziției. Ei, ca și mulți adepțl ai lui Salazar dintre foștii membri ai Adu­nării Naționale și ai guvernului, Iși dau seama că zilele statului lui Sala­zar sînt numărate și părăsesc arena politică pentru a aștepta rezultatul evenimentelor.

CAIRO 9 (Agerpres). — TASS transmite : Sub auspiciile secretaria­tului permanent al Consiliului de so­lidaritate al țărilor Asiei și Africii, Ligii africane din R.A.U. și Ligii ță­rilor arabe, în seara zilei de 8 ia­nuarie la Cairo a avut loc un mare miting de masă în sprijinul eliberării Irianului de vest cerută de poporul indonezian. Participanții la miting au adoptat în unanimitate o rezolu­ție în care condamnă cu hotărire o- cupația de către colonialiștii olandezi a Irianului de vest care face parte integrantă din teritoriul Indoneziei. Participanții la miting au adoptat de asemenea, o rezoluție în care con­damnă cu hotărire acțiunile agresive ale Angliei împotriva popoarelor din Orientul Apropiat și, în special, de­plasarea unităților flotei navale en­gleze „care reprezintă un atentat la demnitatea și suveranitatea popoare­lor din această regiune și o primejdie pentru pace și securitate în Orientul Apropiat".
Greva minerilor francezi 

din AveyronPARIS 9 (Agerpres). — întregul departament Aveyron, orașul Rodez și Decazeville și-au încetat activita­tea cuprinse de greva generală. Toa­tă lumea urmărește greva minerilor care de 22 de zile se află sub pămînt apărîndu-și drepturile lor. „O soli­daritate demnă de admirație", ast­fel apreciază ziarul burghez parizian „PARIS JOUR", greva de 24 de ore la care participă oameni ai muncii din toate întreprinderile și institu­țiile departamentului Aveyron. Gre­va de la 9 ianuarie a început la che­marea a 19 organizații politice, sin­dicale și profesionale din departa­mentul Aveyron care cer anularea hotărîrii guvernamentale cu privire la închiderea minelor din acest bazin carbonifer care asigură de lucru aproape întregii populații din regiunile învecinate.

MOSCOVA 9 (Agerpres) TASS transmite: în legătură cu tentati­va de atentat la viața președintelui Sukarno, Nikita Hrușciov i-a adre­sat o telegramă.„Mă bucură sincer știrea că nu ați avut de suferit în timpul aten­tatului mișelesc la viața dv. săvîr­
șit la 7 Ianuarie la Makassar", se spune în telegramă. N. S. Hrușciov exprimă condoleanțe familiilor vic­timelor acestui act terorist și urea­ză totodată președintelui Sukamo și eroicului popor indonezian suc­cese în opera de consolidare a in­dependenței naționale.

Hotărîrea președintelui Indoneziei 
cu privire la rezolvarea problemei 

Irianului de vestDJAKARTA 9 (Agerpres). — TASS transmite : După cum relatea­ză corespondentul din Djakarta al agenției FRANCE PRESSE, la 9 ia­nuarie Sukamo, președintele Indo­neziei 'a stabilit un termen maxim
De ce a fost expulzat 

doctorul Krahl 
din Anglia

Nu are de lucru de la 
anului 1960

BANGKOK 9 (Ager- preș). — Un șomeir tai- landez, tată a trei co­pii, s-a urcat la 7 ia­nuarie în semn de pro­test împotriva șomaju­lui pe soclul statuii re­gelui și a refuzat să se dea jos. Este vorba de fostul ricșa Saliut în vîrstă de 32 de ani. EI 
a stat pe soclu timp de 18 ore. Poliția a Încer­

cat »ă-i dea jos dar fără succes deoarece șomerul disperat ame­nința să se sinucidă. Saliut a comunicat ce­lor adunați în jurul statuii că nu-șl poate găsi de lucru de la în­ceputul anului 1960. S-a adresat zilnic de­partamentului „bună­stării publice" pentru ajutor, dar fără nici un rezultat

începutul

Ziarele locale din Tailanda din 8 ianua­rie au relatat despre acest caz. In Tailanda crește șomajul. Majo­ritatea șomerilor o con­stituie miile d.e absol­venți ai școlilor profe­sionale și de la alte școli. La absolvire a- ceștia nu-și pot găsi nici un fel de muncă.

LONDRA 9 (Agerpres). — TASS transmite: Corespondentul ziarului „Neues Deutschland" doctorul Frantz Krahl, a fost nevoit să pără­sească Ia 9 ianuarie Anglia. în ciu­da intervenției membrilor Parlamen­tului, autoritățile engleze au refuzat să revizuiască hotărîrea Ministerului de Interne cu privire la expulzarea lui. Reprezentanții autorităților re­cunosc că ei personal nu au nimic împotriva doctorului Krahl, hotărî­rea cu privire la expulzarea lui a fost luată ca... „o contramăsură" la măsurile luate de guvernul R. D. Germane pentru întărirea graniței sale în Berlin.în cercurile politice locale se ara­tă că luînd hotărîrea cu privire la expulzarea lui Krahl, autoritățile en­gleze au demonstrat o dată în plus servilismul lor față de revanșarzii vest-germani.Hotărîrea autorităților engleze cu privire la expulzarea lui Krahl a tre­zit numeroase proteste în Anglia și a fost larg comentată în presa locală, mai ales pentru faptul că dr. Krahl a fost cunoscut în cercurile politice din Anglia ca un antifascist hotărît care a emi­grat în Anglia încă pînă la război, împotriva acestui act samavolnic al autorităților engleze s-au pronunțat o serie de fruntași ai vieții politice și sociale din Anglia. Pe aerodrom, doctorul Krahl a declarat că a pri­mit numeroase scrisori de la engle­zi, în care ei își exprimă indigna­rea în legătură cu acțiunile autori­tăților engleze.

de 7—10 zile pentru rezolvarea pro­blemei Irianului de vest pe calea tratativelor diplomatice cu Olanda.Această hotărire a președintelui a fost comunicată de ministrul Aface­rilor Externe dr. Subandrio, după consfătuirea din dimineața zilei de 9 ianuarie a „Statului major opera­tiv pentru eliberarea Irianului de vest".Luînd cuvîntul în fața corespon­denților, Subandrio a făcut aluzie la faptul că dacă eforturile diplomatice nu vor da rezultate în această pe­rioadă, Indonezia va folosi în mod sigur forța pentru eliberarea Irianu­lui de vest.La întrebarea dacă acest lucru în­seamnă acțiuni peste zece zile, mi­nistrul a răspuns : „Probabil că da“.La consfătuirea „Statului major o- perativ" s-a adoptat de asemeneahotărîrea ca generalul de brigadăSuharto să fie numit comandantuloperațiunilor în Irianul de vest.

XIENG KUANG 9 (Agerpres). — Din Xieng Kuang se anunță că for­țele patriotice laoțiene resping cu succes atacurile trupelor rebele împo­triva regiunilor eliberate. Pe frontul de la Muong Sal, provincia Luang Prabang, forțele patriotice au alungat unitățile rebele atacatoare, provo- cîndu-le grele pierderi în oameni și armament. într-o ciocnire care a avut loc la Phon Honi, provincia Vientia­ne, unitățile de patridți au capturat mai multe care blindate de producție americană folosite de rebeli în atacu­rile lor. Pe frontul de la Tha Thong, provincia Xieng Kuang, rebelii au lansat atacuri zilnic cu acoperire ae­riană împotriva pozițiilor deținute de forțele patriotice. în același timp trupele rebele întreprind atacuri pe șoseaua nr. 12 din Laosul central în- cereînd să înainteze spre est în te­ritoriul eliberat.Paralel cu intensificarea atacurilor rebelilor, diplomația și presa ameri­cană depun eforturi în ultimele zile, pentru a se sustrage de la răspunde­rea ce revine S.U.A. în sabotarea tra­tativelor dintre cele trei părți din Laos. Presa americană pretinde că ar exista neînțelegeri și chiar contradic­ții între S.U.A. și clica Boun Oum- Fumi Nosavan. Agențiile occidentale de presă au anunțat că S.U.A. ar fi mers pînă la suspendarea temporară a unei părți a ajutorului financiar pe care-1 acordă acestei clici.Comentînd aceste manevre, postul de radio al unităților de luptă Patet Lao subliniază că oricîte eforturi ar depune imperialiștii americani nu pot înșela popoarele. Este îndeobște cu­noscut că însăși existența clicii lui Nosavan depinde de ajutorul impe­rialiștilor americani și că această cli-

că s-ar prăbuși de Îndată ce ajutorul ar Înceta.Nu este, de asemenea, un secret că trupele rebele care Încalcă tn perma­nentă acordul de Încetare a focului sînt comandate de ofițeri americani și că imperialiștii americani inten­ționează să intensifice ajutorul mili­tar acordat rebelilor. Ambasadorul american la Bangkok a dezvăluit re­cent că S.U.A. ar putea interveni di­rect la momentul oportun. Presa ame­ricană a publicat în ultima vreme știri că trupele americane din Tai- landa și cele tailandeze sînt gata să pătrundă în Laosul inferior.
Chemarea adresata trupelor 

rebele de Comitetul 
militar naționalXIENG KUANG 9 (Agerpres). — Comitetul militar național al Laosului a adresat o chemare trupelor rebele să întoarcă armele împotriva impe­rialismului american și a grupării de la Savannaket. Comitetul național militar îndeamnă pe scidații clicii rebele să treacă de partea poporului și în colaborare cu trupele guvernu­lui legal, aflate sub comanda gene­ralului Kong Le, să lupte pentru o pace adevărată, neutralitate, conci­liere națională și unitatea Laosului. în chemare se arată că zădărnicirea de către Boun Oum a tratativelor de la Vientiane a celor trei prinți lab- țieni a fost dictată de imperialismul american și de lacheii săi credincioși din gruparea de la Savannaket care încearcă să provoace din nou războ­iul fratricid în Laos în interesul im­perialismului.

IN C I T E V A R I bl D U R I
• Guvernul Republicii Mall a Invi­

tat pe Anastas Mikoian, prim vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., să viziteze Republica Mali. 
Anastas Mikoian a acceptat această in­
vitație. (TASS).• Cetățenii din R.D. Germană au trimis președintelui R.F.G. peste 200.000 de rezoluții de protest împo­triva persecutării în Germania occi­dentală a patrioților germani care luptă pentru pace și prietenie. în aceste rezoluții, semnate de 750.000 de oameni se cere punerea în libertate a lui Oskar Neumann și a tuturor ce­lorlalți patrioți germani care zac în închisorile din Germania occidentală. (Ag).• Președintele Boliviei, Victor Paz 
Estenssoro a alcătuit la 8 ianuarie un 
nou guvern In urma demisiei în bloc 
a întregului cabinet în urmă cu două 
zile. O serie de miniștri vechi au fost 
menținuți în posturile lor, in afara 
ministrului Afacerilor Externe, Edu­
ardo Arce Quiroga, ministrului Lucră­
rilor Publice, Mario Sanjines și a 
ministrului Minelor, Chavez Ortiz. 
(France Presse).
• La 8 ianuarie, președintele Repu­

blicii Indonezia Sukamo, cosmonautul

Frămîntâri în Panama
Zn vremea din urmă, așa, peste 

noapte, unchiul Sam a devenit 
deosebit de „mărinimos", s-a 

transformat într-Un adevărat „filan­
trop". Cu surle și trîmbițe a lansat 
faimosul plan, atrăgător intitulat „Ali­
mente pentru progres". Cite alimente 
vor primi popoarele înfometate din 
statele insuficient dezvoltate o va 
arăta viitorul. A lansat apoi o nouă 
formulă : „Alianța pentru progres". Și 
acesta este tot un plan pentru inten­
sificarea exploatării bogățiilor natu­
rale și a popoarelor din statele sud. 
americane. După cum se pare, unul 

'din primele acte anunțate în ca­
drul „alianței pentru progres" îl cons, 
titue o „construcție în Panama". In 
fața cererilor tot mai insistente ale 
poporului panamez ca forțele armate 
ale S.U.A. cantonate în zona canalu­
lui să plece de acolo, precum și pen­
tru a preîntîmpina repetarea uriașelor 
demonstrații antiyankee care au avut 
loc în anul 1959, autoritățile militare 
ale S.U.A. au înconjurat zona cana­
lului Panama cu un gard de sîrmă 
ghimpată. („Dincolo de gard — rela­

tează ziaristul vestgerman Peter Grub- 
be — se află zona canalului. Dincolo 
de gard începe America. Dincolo de 
gard trăiesc americanii").

Iar acum, conform relatărilor agen­
țiilor de presă, în locul gardului de 
sîrmă ghimpată, care s-a dovedit 
„ineficace", trupele S.U.A. construiesc 
un zid care urmează să despartă pe 
locuitorii statului Panama de aceas­
tă zonăI

Puțină istorieO dată cu începerea construirii cana­
lului, cuvîntul „panama" a devenit 
sinonim cu escrocheria și jaful de cea 
mai rea speță, iar operația ca atare 
s-a transformat într-unul din cele 
mai mari scandaluri politice și 
economice din istoria America latine. 
In tot acest timp S.U.A. s.au ames­
tecat sistematic în treburile interne 
ale acestei țări, recurgînd, nu de pu­
ține ori, la intervenția armată fățișă : 
1856, 1860 etc. Toate acestea au cul­
minat în 1903 cînd infanteria marină 
americană a invadat pur și simplu te. 
ritoriul panamez și, în urma unei lo­
vituri de stat, regizate cu minuțiozi­
tate de la Washington, Panama a fost 
proclamată republică independentă.

Imediat după proclamarea „indepen­
dentei". sub amenințarea canonierelor 
americane, a fost impus un tratat ca-e 
consfințea dreptul „pe veci" al S.U.A. 
asupra zonei canalului Panama. (Zona 
canalului reprezintă fîșii de teritoriu 
de ambele părți ale canalului avînd 
fiecare o lățime de 16 km. Suprafața 
totală a zonei este de 1430 km. p.). Conform tratatului din 1903. care este în vigoare Și astăzi, S.U.A. au ..închi­
riat" acest teritoriu contra 400.000 do. 
lari anual. De atunci clauzele acestui 
tratat au fost modificate de două ori: după primul război mondial, datorită „clemenței" S.U.A.. taxa de ..închi­
riere" a fost ridicată la... 430.000 do­lari anual, iar în 1955, în urma luptei

poporului panamez, S.U.A. au fost ne­voite să mărească din nou taxa de 
„închiriere" la 1.900.000 dolari anual. 
Acest nou act de „clemență" din par. 
tea S.U.A. a fost plătit scump de ini­
țiatorul luptei poporului panamez îm­
potriva tratatului. Nu au trecut decît 
cîteva luni de la mărirea taxei, și pre­
ședintele Jose Ramon — căci el a fost 
inițiatorul acestei lupte — a fost asa­
sinat.

îngrijorare la WashingtonPanama este o țară cu o economie 
înapoiată, iar agricultura se află la 
un nivel deosebit de scăzut. Cel mai 
important loc în agricultură îl ocupă 
plantațiile de cacao și bananieri apar- 
ținînd societății americane „United 
Fruit Company". Acest „monstru ver­
de" (cum mai este denumită United 
Fruit Company") exploatează fără mi­
lă pe muncitorii agricoli băștinași.

S.U.A. folosesc teritoriul acestei țări 
tn scopuri strategice. Armata ameri­
cană a ocupat peste 30 de puncte 
creînd baze militare. Interesele mono- 
poliștilor americani sînt însă legate 
cel mai mult de zona canalului Pa-
nama. Compania canalului obține 
nual profituri de 1 —■

cheiate anterior cu Statele Unite, în special a acelora privind drepturile S.U.A. asupra zonei canalului Pa­
nama. Vorbind despre acest lucru, 
președintele statului Panama, Ro­
berto Chiari, a declarat că „guvernul 
S.U.A. trebuie să recunoască suvera­

nitatea statului Panama asupra zonei 
canalului Panama" și să înceapă tra­
tative pentru încheierea unui nou 
acord între cele două țări.

Nu puține au fost cazurile cînd po­
porul a ieșit în stradă cu lozinci ca 
„Yankei, cărați-vă acasă!“, „Canalul 
este al nostru

In ultimul timp, lupta poporului pa. 
namez ia o amploare tot mai mare.

Evenimentele care au loc în Pana­
ma vorbesc o dată maț mult despre 
intensificarea luptei de eliberare, lup­
tă care zdruncină edificiul dominației 
coloniale a monopolurilor nord-ameri- 
cane în această parte a lumii.

Mai devreme sau mai tirziu, cu tot „dreptul" („pe vecie") și „argumen­
tele" invocate de monopoliștii nord- 
americani, ei vor trebui să cedeze 
zona canalului Panama unicului și 
adevăratului ei stăpîn : poporului pa­
namez.

VASILE OLTEAN

( Un nou laminorș MOSCOVA 9 (Agerpres). — Tinere- = tul sovietic care participă la marile ș construcții ale septenalului a înregis- Ș trat noi succese importante în muncă. HÎn primele zile ale noului an a fost ș recepționat și dat în exploatare între- = gul complex al uriașului laminor = „2.300* din Ural.= Corpul principal al noului laminor = ocupă o suprafață de 73.000 m.p. în

uriaș in U. R. S. S.cursul construirii laminorului „2.300* au fost efectuate lucrări de terasa- ment cu un volum de 3.685.000 m.c. de pămînt, au fost turnate 257.000 m.c. de beton și beton armat, au fost montate 38.000 tone de construcții me­talice și de utilaje de producție. Toa­te procesele tehnologice de bază sînt automatizate.

sovietic G. S. Titov și persoanele care 
îi însoțesc s-an înapoiat la Djakarta 
din călătoria lor de patru zile pe 
insula Sulavesi. Seara, în Palatul Ne­
gara, președintele Sukamo i-a înminat 
lui Gherman Titov un ordin al Repu­
blicii Indonezia — Steaua de gradul 
II — pentru meritele sale in cucerirea 
Cosmosului. G. S. Titov este erou nu 
numai al Tării Sovietice, a spus cu 
acest prilej Sukarno. Fapta sa de e- 
roism este un bun al întregii lumi, el 
este și un erou al republicii noastre 
și de aceea 1 se înminează pe drept a- 
cest ordin. (TASS).

• Incercînd să-și consolideze pozi­
țiile în regiunea Golfului Persic, co- 
colonialiștii englezi creează noi baze 
militare. Potrivit unei relatări a co­
respondentului ziarului „Dailly Ex­
press". Anglia creează în Bahrein o 
bază militară la 12 mile de Manama, 
capitala Bahreinului. (Ag.).• Un purtător de cuvînt al Coman­damentului O.N.U. în Congo a decla. rat că la 8 ianuarie la Brazzaville (capitala fostului Congo francez) a a. terizat un avion avînd la bord 35 de mercenari străini. Cei 35 de mercenari au plecat imediat pe borcjul unui avion special spre Ndola, Rhodesia de nord, de unde urmează să treacă în Katanga pentru a se pune la dis. poziția „președintelui" marionetă Chombe. (F.P.).• Ieri s-a sărbătorit în R.A.U. cea de-a doua aniversare a începerii lu­crărilor de construcție a barajului de la Assuan. (TASS).• Senatorul H. Scott (republican din partea statului Pennsylvania) în­
deamnă Statele Unite să-și înăspreas­
că politica față de țările neutre. In­
tr-un articol scris pentru revista 
„Shingle' (publicație a Asociației ju­
riștilor din Philadelphia), Scott de­
clară că toți dolarii puși de către Sta-

tele Unite sub formă de împrumuturi și ajutor la dispoziția țărilor neutre și neangajate s-au cheltuit zadarnic. 
El cheamă guvernul american si aju­te pe viitor numai acele țări care 
sînt „dispuse să urmeze Statele 
Unite". (Ag.).
• Recent nava sovietică „Koopera- 

ția" a părăsit portul Capetown, ulti­
mul punct populat in drum spre An- 
tarctida, și s-a îndreptat spre obser­
vatorul Mirnii de la Folul Sud pină 
la care sint 3.500 de mile. (TASS).• Ziarul elvețian „La Triburte de Geneve" a publicat recent o știre in care relatează că anul 1961 a fost 
marcat pentru Franța printr.o puter­
nică scădere a producției sale de au­
tomobile. După datele furnizate de 
ziar, producția a scăzut cu circa 
170.000 de autovehicule, ceea ce repre. 
zintă o scădere de aproximativ 12 la 
sută față de producția anului prece­
dent. (Ag).• Lakshami Menon, locțiitor al mi­nistrului Afacerilor Externe al Indiei a declarat că țara sa nu va repatria pe cei 3.250 militari portughezi, luați pri­zonieri cînd India a eliberat Goa, Da. man și Diu, decjt atunci cînd auto, ritlțile portugheze vor elibera pe in. dienii din coloniile portugheze care L*int internați în lagăre de concen­trare. (A.P.).

• In pofida terorii polițienești, par­
tizanii păcii din Germania occidentală 
continuă cu curaj lupta. După cum 
anunță ziarele, la Dortmund s.a creat 
„Comitetul celor 100“, care a hotărit 
să desfășoare o luptă activă împotriva 
politicii Bonnului de înarmare a Ger­
maniei occidentale cu rachete și arme 
atomice. (Ag).
• Partidul laburist din Malta a pu­

blicat in ziarul II Helsien — orga­
nul acestui partid — un manifest elec­
toral în care cere să se acorde Maltei 
independență. (Reuter).

Noutăți din țările Americii latine
Jaful exercitat de monopolurile

peste 100 milioane 
de dolari! Datori­
tă acestui fapt, a 
uriașelor profituri 
pe care le obțin, 
este deci explicabi­
lă îngrijorarea 
stirnită la Was­
hington de starea 
de spirit a poporu­
lui panamez.

Invocînd „dreptu­
rile" pe care le au 
în Panama, S.U.A. 
nu urmăresc alt­
ceva decît să-și 
mențină dominația 
în această țară și 
să înăbușe mișca­
rea de eliberare 
națională.

„Yankei, 
cărați-vă 
acasă!**în ultima vreme, poporul panamez 

cere tot mai hotă. 
rît plecarea forțe­
lor armate ale 
S.U.A. cantonate în 
zona canalului Pa­
nama, . precum „și 
revizuirea tratatu. 
lui înrobitor din 
1903. Făcindu.se 
ecoul acestor aspi­
rații ale poporului, 
Adunarea Naționa­
li panamezi, la 17 
noiembrie 1961, a 
cerut tn unanimi­
tate abrogarea tu. 
turor tratatelor în-

a-

Iată un aspect tipic al mizeriei în care se zbate popu­lația din satele de Indieni de pe fluviul Orinoco din Venezuela.

SAN JOSE 9 (Agerpres). — In Costa Rica crește indignarea împo­triva manevrelor societății nord-a­mericane „United Fruit Company", care, într-o acțiune fără precedent, a refuzat să plătească impozitele cu­venite statului de pe urma exploa­tării plantațiilor de banani din a- ceastă țară. Agenția „PRENSA LA­TINA" relatează că guvernul costai rican a refuzat să primească o de­clarație a societății „United Fruit" privind refuzul ei de a plăti impo­zitele. Cercuri apropiate de ministe­rele de Finanțe, al Agriculturii, pre­cum și de palatul prezidențial — a- rată agenția — și-au exprimat in­dignarea lor față de această decla­rație și au denunțat-o.In capitala țării, San Jose, se con­sideră că refuzul societății ameri­cane de a plăti suma de 20 milioa­ne colones (moneta națională costa- ricană) a produs greutăți bugetului țării. De asemenea, se subliniază că această acțiune reprezintă un act de răzbunare din partea societății „Uni­ted Fruit", deoarece aceasta a fost

cum și de palatul prezidențial — a- rată agenția — și-au exprimat in­dignarea lor față de această decla­rație și au denunțat-o.In capitala țării, San Jose, se con­sideră că refuzul societății ameri­cane de a plăti suma de 20 milioa­ne colones (moneta națională costa- ricană) a produs greutăți bugetului țării. De asemenea, se subliniază că această acțiune reprezintă un act de răzbunare din partea societății „Uni­ted Fruit", deoarece aceasta a fost

silită să mărească salariile muncito­rilor în fața amenințării cu greva.
★SANTIAGO 9 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în Parlamentul chilian, de­putatul Jose Cademartori a condam­nat jaful economic la care se dedau Statele Unite în Chile. După cum a arătat el, „Statele Unite au adus sta­tului Chile o pierdere d,e peste 10 milioane de dolari prin stabilirea unui preț scăzut la materiile prime exportate din țară și mărind prețu­rile produselor Industriale importate din S.U.A.". Cademartori a denunțat, de asemenea, companiile străine că jefuiesc bogățiile țării pe baza tra­tatului asupra exploatării cuprului promulgat în anul 1955. Deputatul chilian a subliniat că monopolurile americane au obținut profituri mari în Chile mărind cursul de schimb al dolarului și reducînd, pe această cale, suma impozitelor datorate sta­tului. Ele au obținut, de asemenea, un „tratament preferențial" și alte condiții favorabile pentru companiile

de asemenea, companiile străine că jefuiesc bogățiile țării pe baza tra­tatului asupra exploatării cuprului promulgat în anul 1955. Deputatul chilian a subliniat că monopolurile americane au obținut profituri mari în Chile mărind cursul de schimb al dolarului și reducînd, pe această cale, suma impozitelor datorate sta­tului. Ele au obținut, de asemenea,unr „tratament preferențial" și alte condiții favorabile pentru companiile

nord-americaneamericane care extrag minereul de cupru.Referindu-se la motivele care au dus la deficitul comerțului exterior al țării, Jose Cademartori a declarat că Departamentul de Stat al S.U.A. a exercitat presiuni pe lîngă guver­nul chilian și l-a împiedicat să-și lărgească piețele de desfacere, în­deosebi în țările socialiste. După cum a arătat el, Chile trebuie să-și vîndă cuprul și salpetrul în întreaga lume și nu numai in S.U.A. ca pînăacum.

Declarația președintelui 
Camerei deputatilor ' 

a Boliviei k

Potrivit agenției PRENSA LATINA, 
președintele Camerei Deputaților a 
Boliviei, Sandoval Moron, a declarat că „apărarea principiilor neinterven­ției și autodeterminării popoarelor re­prezintă cea mai însemnată garanție a păcii în America Latină. Dacă a- ceste principii vor fi respectate — a adăugat Moron — nu va exista nici un motiv pentru a organiza o inter­venție în Cuba, deoarece Cuba este a tară care se bucură de o suveranitate deplină*.

„Statele Unite au adus statului Chile o pierdere de 
peste 10 milioane de dolari prin stabilirea unui preț 
scăzut la materiile prime exportate din țară și mărind 
prețurile produselor industriale impo rtate din S.U.A". (Deputatul Jose Cademartori)

„Controversa" dintre
WASHINGTON 9 (Agerpres). — 

Presa americană comentează inciden­
tul diplomatic produs între guvernul 
S.U.A. și președintele Guatemalei, 
Ydigoras Fuentes, care a avut ecouri 
puternice în țările latino-americane. 
După cum arată ziarul „NEW YORK 
TIMES", președintele Guatemalei a 
declarat cu prilejul discursului său 
de Anul nou ci „în cursul tratative­
lor secrete purtate cu guvernul S.U.A. pentru folosirea bazelor de pe teri, 
toriul Guatemalei de către rebelii 
cubani în vederea invadării Cubei, în 
aprilie anul trecut, a cerut „unui gu. 
vern prieten" să exercite presiuni a- 
supra Marii Britanii pentru ca aceasta 
să înapoieze Guatemalei Hondurasul 
Britanic".

In cuvîntarea sa, Fuentes, după cum 
scrie „NEW YORK TIMES", „a re­
deschis întreaga controversă asupra 
invaziei din aprilie" și a depltns fap. 
tul că Statele Unite nu au oferit con. 
trarevoluționarilor cubani, debarcați în Cuba, sprijinul lor aerian, așa cum 
au promis la început. El a cerut pre.

„Controversa" dintre
WASHINGTON 9 (Agerpres). — 

Presa americană comentează inciden­
tul diplomatic produs între guvernul 
S.U.A. și președintele Guatemalei, 
Ydigoras Fuentes, care a avut ecouri 
puternice în țările latino-americane. 
După cum arată ziarul „NEW YORK 
TIMES", președintele Guatemalei a 
declarat cu prilejul discursului său 
de Anul nou ci „în cursul tratative­
lor secrete purtate cu guvernul S.U.A. pentru folosirea bazelor de pe teri, 
toriul Guatemalei de către rebelii 
cubani în vederea invadării Cubei, în 
aprilie anul trecut, a cerut „unui gu. 
vern prieten" să exercite presiuni a- 
supra Marii Britanii pentru ca aceasta 
să înapoieze Guatemalei Hondurasul 
Britanic".

In cuvîntarea sa, Fuentes, după cum 
scrie „NEW YORK TIMES", „a re­
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trarevoluționarilor cubani, debarcați în Cuba, sprijinul lor aerian, așa cum 
au promis la început. El a cerut pre.

Kennedy și Ydigoras 
ședintelui Kennedy să-și asume răs­
punderea pentru eșecul invaziei Cu­
bei și l.a sfătuit pe președintele S.U.A. 
„să continue opera de decomunizare 
a Americii".

Intr.o corespondență din Guatemala 
City, același ziar subliniază că la în- ceputul anului trecut între guvernele 
S.U.A. și Guatemalei au avut loc nu­
meroase convorbiri secrete cu privire 
la Cuba și că președintele Ydigoras, a acceptat stabilirea bazelor contrare­voluționarilor cubani în Guatemala 
numai după ce a primit asigurări că, 
in schimbul acestui serviciu, „va pri­
mi un preț bun". El a înțeles prin a. 
ceasta înapoierea Hondurasului Brita­
nic Guatemalei.

După cum scrie ziarul, purtătorul 
de cuvînt al Departamentului de Stat, 
Lincoln White, cu toate că a recunos­
cut că au avut loc tratativele secrete 
cu Ydigoras a dezmințit că Statele 
Unite au făcut promisiuni in această 
direcție. Cu toate acestea, potrivit zia. rului „NEW YORK TIMES", președin. 
tele Ydigoras s.a menținut la punctul 
lui de vedere.

Kennedy și Ydigoras 
ședintelui Kennedy să-și asume răs­
punderea pentru eșecul invaziei Cu­bei și La sfătuit pe președintele S.U.A. 
„să continue opera de decomunizare 
a Americii".

Intr.o corespondență din Guatemala 
City, același ziar subliniază că la în­
ceputul anului trecut între guvernele 
S.U.A. și Guatemalei au avut loc nu­
meroase convorbiri secrete cu privire 
la Cuba ți că președintele Ydigoras, a acceptat stabilirea bazelor contrare­
voluționarilor cubani în Guatemala 
numai după ce a primit asigurări că, 
in schimbul acestui serviciu, „va pri­
mi un preț bun". El a înțeles prin a. 
ceasta înapoierea Hondurasului Brita­
nic Guatemalei.

După cum scrie ziarul, purtătorul 
de cuvînt al Departamentului de Stat, 
Lincoln White, cu toate că a recunos­
cut că au avut loc tratativele secrete 
cu Ydigoras a dezmințit că Statele 
Unite au făcut promisiuni in această 
direcție. Cu toate acestea, potrivit zia. 
rului „NEW YORK TIMES", președin. 
tele Ydigoras s.a menținut la punctul 
lui de vedere. — Jim, scoate-1 o clipă călușul ca să spună „mersi"..,!Detest de COC DAMAD1AN
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